

Asturias, escribe con sangre revolucionaria páginas inmortales de superación heroica

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II. Núm. 354

VALENCIA. -- Dom.ngo 10 de Octubre de 1937

Editorial

LA BRAVA DEFENSA DE ASTURIAS

Del heroísmo inaudito y magnífico de nuestros hermanos de Asturias hablan las radios facciosas. De su resistencia sobrehumana los partes oficiales de la facción dan cuenta a diario con un temblor de admiración y de odio reconcentrado a un tiempo, que impresionan vivamente a toda España: a la dominada por la barbarie de las hordas extranjeras y a la de acá, que en el ejemplo de la combatividad, del brío y la decisión de Asturias indómita, tiene el espejo de una conducta a seguir.

A la vista tenemos el texto de una parte de la facción extranjera. "Los bárbaros mineros asturianos —dice— no saben combatir con armas lícitas. Antes de abandonar un pueblo, lo incendian y lo destruyen completamente. Sus retiradas feroces consisten en destruir, en volar fábricas y herramientas de trabajo, en inundar las minas y destrozarse con la dinamita poblaciones enteras. Afrontan la muerte con sin igual ferocidad."

Prometieron los mineros, todos los héroes que se batían en las trincheras de la libertad de nuestro pueblo y de la emancipación del proletariado, allá en Asturias, dejar convertido en un cementerio y en un montón de ruinas el palmo de tierra que abandonasen. No abandonan nada. Cada palmo de tierra asturiana que logra ocupar el enemigo antes ha sido regado por la sangre y el sacrificio, por el más enorme esfuerzo de los bravos defensores de las montañas y los valles de la región mártir. Por donde pasa el enemigo, que no pasa sino a la fuerza de los mineros y de los campesinos, se levanta ante los ojos y las explosiones de la dinamita redentora, no encuentra más que un montón de escombros regado de sangre heroica, de donde ha sido aventada toda posibilidad de permanencia. Diríase que un paso atrás de los mineros y los combatientes todos de Asturias, es tanto como el desatar como despedida sobre el terreno que se va a abandonar, todas las fuerzas de destrucción de la Naturaleza. Y aun esta tierra que en un momento dado pueden ocupar los invasores, pronto es rescatada por los mineros. No se resignan ni a dejar pisar por las pezuñas de los extranjeros ni las ruinas que dejan.

Cerca de dos meses de combates perpetuos, los más ferribles y enconados de cuantos se han registrado a través de nuestra guerra, no logran quebrantarles, antes bien, por el contrario, despiertan nuevas y sorprendentes energías para la lucha. Caen destrozadas columnas y columnas de enemigos. Cuando las grandes masas de aviación y las explosiones de los obuses han aplastado una posición objeto de ataque, como por ensalmo, cuando menos lo esperan los invasores, surge la resistencia tenaz y enconada por todas partes, sembrando el terror y la muerte. Ruinas y muerte segura, esta es la perspectiva de la victoria más que problemática de los ejércitos invasores que marchan sobre la Asturias inmortal. Los mismos facciosos no ocultan el terror que la lucha de los mineros lleva a sus ánimos. Los mismos facciosos proclaman su heroísmo. Si avanzan, que no avanzan si no es a costa de un enorme torrente de vidas, se encuentran con una barrera de plomo, de explosiones de dinamita, de ruinas y de destrucciones. Los paseos militares por las tierras del Norte se han acabado. Toda la fuerza del enemigo concentrada sobre las tierras astures no intimidan a sus hombres. El enemigo podrá penetrar en Asturias. Penetrará, si lo consigue, en un inmenso cementerio. Aquí no encontrará las fábricas y las industrias intactas, ni los medios de defensa listos para ser empleados, a las pocas horas de la ocupación de una ciudad sin resistencia, contra los que acaban de abandonarla. Como los hombres de la F. A. I. que en Santander y en Torrelavega resistieron hasta la muerte, como nuestros camaradas que en último extremo intentaron volar cuanto constituye el potencial industrial de Bilbao, ahora empleado con todas sus enormes posibilidades contra los asturianos, y que recibieron en premio a su decisión, a su visión del cumplimiento de su deber, los tiros de los piquetes de las ejecuciones, venderán caras sus vidas antes de abandonar una sola pulgada de terreno. Y en donde no puedan resistir aun a costa de su supremo y personal sacrificio, el enemigo no encontrará más que muerte y destrucción; ni lagartijas entre las ruinas.

Este es el temple de los combatientes que debe fortalecer en las mismas decisiones heroicas y supremas a todos los combatientes de los demás frentes lanzados sin demora a la realización de acciones que no hagan estériles los heroísmos y sacrificios de nuestros hermanos de Asturias.

¿...?

¿Ya están todos? Pero, ¿de verdad? ¿No queda nadie? ¿Ya no vais a poner de punta en blanco los domingos? ¿Ya no vais a ir a La Marcelina los domingos?

¿Y quiénes son esas muchachas? ¿No observáis que se rien del dolor de los demás? ¿Les afecta de veras lo que ocurre en el frente? ¿Por qué no las despedís con la exquisita cortesía del hombre profundamente ofendido?

¿Y esas colas? ¿Y esas colas? ¿Y esas colas?

¿LIBIA ESTA EN ESPAÑA?

MAS OFICIALES Y SOLDADOS ITALIANOS AL MATADERO

Roma.—Han salido para Libia un grupo de cuarenta y un oficiales y mil setecientos noventa y cinco soldados de las Divisiones "Badrta" y "Sirte".—Fabra.

"Italia --dice "Ce Soir"-- pretenderá continuar perpetrando crímenes

LA BRUTAL COLABORACION ALEMANA

Paris.—El periódico "Ce Soir" publica la siguiente información de su corresponsal en Hendaya:

"La colaboración activa de Italia y Alemania en favor de Franco se desarrolla más que nunca en la frontera de los Pirineos y en el S. E. de Francia. La noticia de que Hitler y Mussolini se han repartido la España facciosa en zonas de influencia ha producido... Los trabajos de fortificación en la frontera

manes, y los Ingenieros de Hitler han construido refugios subterráneos para aviones de bombardeo. En Lasarte, en el aeródromo, hay refugios subterráneos que constituyen una amenaza para Tolouse.

Por otra parte se ha confirmado que Franco ha concedido al Estado Mayor alemán el mando en la frontera con Francia. En efecto, es un oficial superior alemán el que sustituirá a Troncoso en las misiones de Irún.—Fabra.

Mussolini, ebrio de apetencias destructoras, quiere preparar un golpe en España

Paris.—A pesar de la forma, que puede ser menos violenta que de costumbre, Mussolini rechaza la proposición de conferencia a tres y pide la participación alemana. Pide el reconocimiento de la belligerancia para Franco y el retorno al Comité de No Intervención. La forma, menos violenta, tiene el fin de incitar a Inglaterra a ulteriores negociaciones, para ganar tiempo y preparar un golpe en España. Esta es la opinión general, que expresa no sólo la Prensa de izquierda de esta noche, sino también la Prensa derechista. Además, el fascismo no hace nada para animar las ilusiones de Inglaterra: Un comunicado oficial japonés informa que el Gobierno de Tokio ha expresado su agradecimiento al Gobierno fascista de Roma por su actitud favorable a la agresión contra China, y anuncia

que Mussolini colaborará con Tokio. Es preciso, pues, reconocer que la actitud de Roma no hace nada para justificar las ilusiones y las eventuales negociaciones diplomáticas a que ha hecho alusión Chamberlain en su discurso.—Fabra.

La F. A. I. hablará en Madrid

Madrid.—El 17 del actual se celebrará en Madrid un acto organizado por la F. A. I., en el que harán uso de la palabra José García Pradas, por la Federación Regional del Centro; Joaquín Cortes, por Cataluña; Federica Montseny, secretario del Comité Peninsular, y Manuel Salgado.

SIGUEN LLEGANDO TROPAS ITALIANAS A LA PENÍNSULA

CANALLADAS FASCISTAS

Según el Japón, la guerra fué desencadenada por China que ha violado los acuerdos mutuos

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros japonés ha comunicado una declaración en la que después de aludir a la resolución adoptada por la S. de N. en el asunto chinojaponés, así como la declaración del departamento de Estado norteamericano, afirma que el conflicto chinojaponés fué des-

encadenado por las "humillaciones de China, que ha violado los acuerdos concertados por ella con el Japón".

Agrega que la acción del Japón en China es "una acción de legítima defensa que no viola tratado alguno".—Fabra.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

CAZAS

¡Cazadores, cazadores
impertérritos
de aviones!
¡Cazadores más allá
de las alturas! Señores
del Espacio, brujos
del aire... Montes,
llanuras y valles,
todo ello es un acorde
que pregona: "¡Caza, caza!"
Y surgen nuestros superhom-

brés
con su antiáerea, detrás
del faccioso, que recorre
las distancias
en un trote
galopador... ¡A él, a él
nuestros pilotos insomnes,
nuestros pilotos que no duermen,
[men,

nuestros cazadores!
El avión enemigo
cae ya... En los porches
de las plazuelas, amores
contenidos. En todas partes
sacrificios y contenciones...
¡Ya cae! ¡Ya cae!
¡Ya caen! Los horizontes
sangran, sangran todos...
El avión faccioso se estrella
[sobre

un guijarral... Arde...
Se chamusca... Recóde
el juego, el rescoldo, el tizón
de las hélices... ¡Ronque
el motor!... ¡Ronque
el motor!... ¡Ronque la dinamo!
¡Y carraspean y toznen
los esqueletos del avión
a base de palancas y resortes!
¡Ya cae! ¡Ya cae! ¡Hurra!
¡Que de una vez se desplome!
Fué en Asturias, una tarde...
Fué en Asturias la enorme.

FELIX PAREDES

Notas Confederales y Locales

En Casas Ibáñez

Gran mitin de afirmación Sindical y Anarquista

Hoy domingo, día 10 de los corrientes, por la tarde, en el teatro A B C, en el cual intervendrán los siguientes compañeros:

- JOSE CONSUEGRA, por las Juventudes Libertarias.
- S. CANO CARRILLO, por la Federación Anarquista Ibérica.
- ARMANDO ARTAL, por la Confederación Nacional del Trabajo

¡Trabajadores! ¡Campesinos! Acudid a este importante acto.
EL COMITE COMARCAL

Nota.—Por causas ajenas a nuestra voluntad ha sufrido una transformación la lista de oradores.

Los Sindicatos y la ayuda a los campesinos

Lista de donativos para las Colectividades de Campesinos hecha por el Sindicato de Industrias Sidero-Metalúrgicas C. N. T.:

- Suma anterior: 12.998'85 pesetas.
- Antonio López, 10 pesetas; operarios administrativos y manuales de la Primitiva Valenciana, 126'35; Fundación número 1, operarios y caja, 185; José Martí Canut, 10; taller B Bronces, 100; Joaquín Villanova, operarios, 50; Enrique Balaguer, 65; eventuales CAMPSA, 105; compañeros del Destacamento de Mora de Rubielos, 330; talleres Mas, operarios, 200; Tomás Berbegal, 25; operarios Roberto Carbonell, 55; operarios J. Martínez Mocho, 20; operarios José Bort, 37'50; Doroteo Díaz y Fernando Colomer, 10; Industrias Metalúrgicas, taller A, 3.000; Cándido Juárez Salamanca, 25; Ernesto Nacher Brull, 25; taller V. Bartual, operarios y caja, 66; taller Bernabé Andreu, operarios y caja, 25'75; taller A. Cru Ibáñez, 50; Fundación número 2, operarios, 100; Eduardo Navarro, 20; Salvador Carbó Guardia, 15; Francisco Ferrando, 17; Sertorio Bueso, 17; Orenco Muñoz, 16'50; Francisco Garrigues, 9; Joaquín Garrigues, 7'50; Miguel Martí, 5; Daniel Aznar, 5; Francisco Aguilar, 5; Miguel Dolz, 15; Bautista Ferrer, 5; José Llorens, 5; José Baquero, 5.
- Total hasta hoy, 17.987'45 pesetas.

Han sido entregadas a la Comisión 17.000; restan en el Sindicato las restantes, más otras cantidades recibidas después.

F. A. I.

AGRUPACION ANARQUISTA DEL DISTRITO DE RUZAPA

Mañana lunes, día 11, a las diez de la tarde, se celebrará una reunión plenaria en nuestro domicilio social, calle Patricio Huguier, núm. 7, para tratar asuntos de interés relacionados con la organización de la base.—El secretario.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA GASTRONOMIA

(Sección de Café-Bar)

La Asamblea que debió celebrarse el día 8 y quedó suspendida, tendrá lugar mañana lunes, día 11, a las once de la noche, en los sótanos del Félix Bar.

No lo olvidéis y acudid a ella. Los deberes sindicales reclaman la presencia de todos.—La Técnica.

FEDERACION COMARCAL DE MONCADA

Por la presente se convoca a todos los delegados de los Sindicatos que integran esta Comarca, para que acudan a la Asamblea que se celebrará hoy domingo, día 10, a las nueve en punto de la mañana, en el local de las Juventudes Libertarias.

Como los asuntos a tratar son de gran importancia, esperamos no faltaréis. Da saludos cordiales.—El secretario.

SINDICATO UNICO DE SANIDAD DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Por la presente se convoca a todo el personal de la Sección de Enfermeros, libre de servicio, a una Asamblea general que se celebrará mañana lunes, a las cuatro de la tarde por primera convocatoria y a las cuatro treinta por segunda, en el local sindical, Mar, 23.

Por la importancia de los asuntos a tratar esperamos no faltaréis nadie. Vuestros y de la causa.—Por la Técnica: El secretario.

SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA

Se convoca a todos los afiliados al Sindicato Unico de la Enseñanza, para hoy domingo, día 10, en el Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, a las 10'30 por primera convocatoria y a las 11 por segunda. Dado el interés del orden del día, esperamos no faltaréis.—Por la Administrativa: El secretario.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

A TODAS LAS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DE LAS SECCIONES DE TIPOGRAFIA, LINOTIPIAS, ESTAMPACION, ESTEREOTIPIA Y ENCUADERNACION

Se os convoca a la asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar en nuestro domicilio social, hoy domingo 10 del corriente, a las diez de la mañana por primera convocatoria y a las diez y media por segunda, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nombramiento de mesa.
- 3.º Reajuste de la Técnica.
- 4.º Asuntos generales.

Como el orden del día a tratar es de sumo interés para el buen funcionamiento sindical, se os ruega la máxima asistencia.

Todos los delegados de taller vienen obligados a hacer cumplir esta convocatoria, siendo responsables de la no asistencia de aquellos compañeros que sin causa justificada no cumplan con este ineludible deber sindical.

LA JUNTA TECNICA

Pérdidas

de una cartera comercial con documentación a nombre del compañero Juan Martorell. Entregar en el Hotel Regina (conservé), calle de Lauria, 6, Valencia.

El compañero José Marco Martín ha extraviado la cartilla militar y otros documentos, de gran interés personal. Se ruega a quien los haya encontrado lo entregue en el Sindicato de la Metalurgia, calle de la Metalurgia, 27.

Se ruega a quien se haya encontrado una americana con la documentación sindical y cartilla militar, a nombre de José Zurita González, la presente en la Secretaría del Sindicato de Limpieza del Calzado, calle de Alfredo Calderón, núm. 8, bajo, por serle de pura necesidad. Horas: de 6 a 8 tarde.

Unión Republicana

SE REUNE EL COMITE EJECUTIVO NACIONAL

Entre los importantes acuerdos tomados por el Partido de Unión Republicana, figuran los siguientes:

Ampliar el plazo para la constitución de Comités Provinciales en los puntos cuya convocatoria sigue aplazada por dificultades insuperables. Entre ellas se encuentra Valencia, Castellón y Alicante.

Aprobar la constitución de 153 Comités locales recibidos últimamente de las provincias de Albacete, Badajoz, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Huesca, Granada, Jaén, Madrid, Teruel, Valencia y Mahón.

Expresó su reconocimiento a la Dirección general de Obras Hidráulicas por haber aprobado los expedientes remitidos sobre el Pantano de Peñarroya, así como la petición de las obras del albergue para obreros, cuyo coste total de una y otra obra importa 250.000 pesetas.

Hacer gestiones cerca de la autoridad correspondiente por lo que respecta a los Consejos Municipales de Almería, Mahón (Balears) y otros de la provincia de Toledo.

Facultó a un Comité organizador para agrupar por Comités los correligionarios que se encuentran en Madrid evadidos de las ciudades andaluzas.

Acordó prestar ayuda económica al Comité Provincial de Aragón, con residencia en Caspe, para distintas atenciones teniendo en cuenta las circunstancias especiales por que en los momentos actuales atraviesa.

A continuación despachó todos los asuntos pendientes de trámite, estableciendo normas para las cotizaciones.

Ministerio de Instrucción Pública

Los solicitantes a las cátedras de inglés de los Institutos de Segunda enseñanza, convocadas por orden de 25 de Agosto, se presentarán, para la práctica de los ejercicios que señala la orden de 23 de Septiembre último, mañana lunes, día 11, a las doce de la mañana, en la Universidad de Valencia.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

COMITE REGIONAL

PLENO COMARCAL EN BENICALAP

Hoy domingo, 10 del mes en curso, en el local de la F. I. J. L., Avenida de la C. N. T., 186, Benicalap, a las diez en punto de la mañana, tendrá lugar un Pleno para la constitución de la Federación Comarcial, y al cual deberán acudir con acuerdos concretos, alrededor de los diversos puntos, las Juventudes Libertarias de BENIMACLET, PATERNA, BENIMAMET, CAMPANAR, BENICALAP y ORRIOLS, para discutir el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Informe verbal del Comité Regional.
- 3.º ¿Se cree conveniente constituir la Federación Comarcial? En caso afirmativo:
 - a) ¿Qué Juventudes deben componerla?
 - b) Lugar de residencia.
 - c) Nombramiento del Secretario.
 - d) Ayuda económica para su normal desenvolvimiento.
 - e) Tareas inmediatas a realizar.
 - f) Asuntos generales.

Por el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante,
EL SECRETARIADO GENERAL

F. I. J. L.

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

Pro diario "Juventud Libre"

Las Juventudes Libertarias, organización juvenil potente y representante de la rebeldía española, necesita un órgano de expresión, también potente y digno de su capacidad. «JUVENTUD LIBRE» debe ser el órgano diario de la juventud anarquista. «JUVENTUD LIBRE» será el diario de la F. I. J. L. Pero para que así sea, precisa de la ayuda de todos los jóvenes libertarios. Sólo así, podremos tener un órgano diario. ¡Vamos, pues, a contribuir en la suscripción Regional! ¡Levante debe recaudar VEINTE MIL PESETAS!

	Pesetas
Suma anterior	13.420'85
J. L. de Chete	50
83 B. M. Transmisiones	442'50
Luisano	25
Suma y sigue	13.938'35

POR EL COMITE REGIONAL DE LEVANTE: Secretaría de Prensa

Institución para la Enseñanza de la Mujer

Al comenzar el curso de 1937-38, la Institución para la Enseñanza de la Mujer hace presente que viene trabajando incesantemente en favor de la mujer, con el noble y desinteresado propósito de elevar la cultura y los derechos de la misma, a fin de formar verdaderas madres de familia que sepan educar a sus hijos y formar ciudadanas instruidas, laboriosas, amantes de su patria hasta el punto de sacrificarse por ella si fuera necesario, a la par de facilitar a las que buscan sus medios de existencia en el trabajo honrado los estudios que estén más armonía con su vocación y aptitudes.

A este efecto, cuenta con un profesorado inteligente, laborioso e inspirado en dichas doctrinas, que sepa educar a sus alumnas.

La Institución tiene las Escuelas Primarias, de Segunda enseñanza, de Adultas, del Hogar, de Idiomas, de Comercio, de Bellas Artes, de Lencería y Bordado y de Perfeccionamiento.

En ellas estudia lo que su vocación y propósitos le han inducido para formar su carrera. Y para conseguirlo cuenta con Gabinetes, modestos, pero necesarios, y una Biblioteca que este Instituto ha declarado Pública de la Mujer, a fin de que todas las residentes en esta ciudad, sean españolas o extranjeras, puedan trabajar en ella.

Alegren y cautivan el espíritu de las alumnas los hermosos jardines que rodean las clases y embellecen el local, a la vez que fortalecen y vigorizan su organismo físico. La Secretaría, donde se inscriben la matrícula, se evacúan las consultas y se reciben las solici-

FESTIVAL

Gran festival artístico, organizado por las Juventudes Libertarias de Vega Alta, para hoy domingo, día 10, a las 4'30 de la tarde, en el teatro de la Juventud, Validación, 27, A BENEFICIO DE LAS FAMILIAS EVACUADAS DE ASTURIAS.

PROGRAMA

1. El gracioso entretiene en un acto «Una conferencia».
 2. Selección de canto flamenco, criollo y tangos.
 3. Recital de poesías revolucionarias.
 4. Un compañero de la Federación Local dará una pequeña charla sobre la Inmortal Asturias.
 5. La bonita comedia en dos actos, «El sexo débil».
- ¡Antifascistas! Acudid a este simpático acto de ayuda a las familias asturianas, que ellas lo han perdido todo por nuestra causa. Hagamos que su tragedia no sea tan penosa, aportándole este pequeño obolo.

A todos los gallegos confederados y libertarios

Se los convoca para hoy domingo, día 10, a las diez de la mañana, en nuestro local de la F. A. I., calle de la Paz, número 29, para dar cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión organizadora y de los acuerdos tomados en la última Asamblea.—Por la Comisión: Manuel Amil.

Dirección General de Comercio

DE INTERES PARA LOS IMPORTADORES

La Dirección general de Comercio recueta a los importadores de mercancías la obligación de presentar en las Aduanas los Certificados de Origen que acrediten la nacionalidad de aquéllas, en evitación de los graves perjuicios económicos que puedan originarse al no hacerlo.

Convenida esta Dirección general de que la falta de presentación de los «Certificados de Origen» obedece, más que a malicia, negligencia o fraude de los importadores, a un desconocimiento de los preceptos arancelarios en vigor, hace saber que, para facilitar la gestión del comercio en general, se crea en este centro una Oficina de Información encargada de asesorar a los interesados sobre la obtención de dicho documento en el extranjero.

Igualmente significa la conveniencia de que los importadores, al mismo tiempo que realizan la gestión de sus compras en el exterior, lleven a cabo la adquisición de los Certificados de Origen, fáciles de obtener en dichos momentos y punto menos que inabordable, después de adquirida la mercancía. Lo que se hace público para general conocimiento.—El director general, Esteban M. Herrás.

tudes de Ingreso, está abierta en el Hotel de la Institución, sito en el Paseo de la Alameda, número 33, todos los días laborables, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

EL LAPIZ INDISCRETO DE UN PARTIDO

Reproducimos del "A B C", órgano de Unión Republicana, que se edita en Madrid, este dibujo que es todo una indignidad. Buscándole la punta, no nos lo hemos podido explicar, si no es que el lápiz, queriendo ser republicano, no lo puede ser porque el espíritu tradicional de la casa lo impide. Con tal motivo, vamos a referir a nuestros lectores una anécdota muy curiosa.

En los buenos tiempos de Polo y Peiró, y con ocasión de un discurso de Canalejas en el Congreso, de elevados tonos liberales, antes de ser jefe de Gobierno, Polo y Peiró le dijo: "Cada vez que oigo a su señoría, y hoy con más razón, me da la impresión de que sus discursos quieren tener música de "La Marsellesa", pero la realidad es, que más responden a la de la letanía. Desengáñese su señoría. Tengo para mí que acabará por venir a estos bancos, donde siempre será bien recibido."

El tal dibujo que ves, lector, no lo puede hacer más que quien queriendo ser republicano no puede, por pesar en él la vieja tradición. Y es lástima, porque el chico vale. La cosa no tendría importancia si no arduviera un Partido responsable por medio, quien tiene que apechar con la responsabilidad. Porque no será cosa que dibujante y Partido anden cada uno por su lado, como

LA CARICATURA DEL DIA



Y AQUI MURIO SANSON CON TODOS LOS FILISTEOS

unos perfectos "incontrolados". Meter la paca en heridas hechas en cuerpos extraños, es una mala acción. El hombre que habla de la contigencia en la lengua, ha de ponerla en el lápiz del osado que dibuja para el órgano del Partido que dirige. No debe dar lugar al levantamiento de suspicacias que recuerden anécdotas como la que nos ha hecho recordar "la caricatura del día". O dentro o fuera del espíritu de la casa de Luca de Tena. Que no se diga que más conviene la atomización de organizaciones por si algo se pesca, que la armonía antifascista. Ni que hay segundas intenciones a realizar, las que pudieran ser estorbadas por esa torre que se quiere derribar a huezavos.

La evacuación urgente de la provincia de Madrid de la población civil no combatiente, constituye una apremiante necesidad para la buena marcha de la guerra, y persuadido de ello el Gobierno, se dictó la orden de esta Presidencia de 8 de Septiembre próximo pasado (inserta en la "Gaceta" del día 9), por la que se disponía el traslado de residencia de todos los perceptores de haberes pasivos allí domiciliados a localidades ajenas a la mencionada provincia.

Sólo por causas muy justificadas, que aconsejaban especial excepción se facultaba al ministro de Hacienda y Economía para autorizar la permanencia en la provincia de Madrid de las personas comprendidas en la referida orden, con sujeción a los requisitos que establecía el artículo 4.º de la misma y, a su amparo, se han presentado 12.360 instancias de perceptores que pretenden hallarse en las aludidas circunstancias. Como la estimación de estas excepciones por el Ministerio suponía de hecho la derogación de lo ordenado y, como por otra parte, en esta pugna entre los intereses particulares de los afectados —aunque en algunos casos pudieran parecer legítimos— y el supremo interés nacional, debe ser éste, hoy más que nunca, el que prevalezca, la Presidencia del Consejo de Ministros ha dispuesto que con la publicación de la presente nota en la Prensa se den por enterados todos los solicitantes de la desestimación total de sus instancias, debiendo proceder al cumplimiento de lo dispuesto sobre su evacuación y la de sus familiares, de acuerdo con los organismos competentes, y con la advertencia final de que no se satisfarán ninguna clase de haberes pasivos por la Tesorería de Madrid, una vez transcurridos los días señalados para el pago de los correspondientes al pasado mes de Septiembre.

Dirección General de Seguridad

A SU REGRESO DE BARCELONA EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD INFORMA A LA PRENSA

Después de su estancia en Barcelona, el camarada Morón se entrevistó con los periodistas, a quienes manifestó que durante su permanencia en la capital había observado un perfecto orden público y una normalidad ciudadana digna de reflejarse en todos los pueblos de la retaguardia.

Compra de ganado

DEPOSITO DE REMONTA NUM. 3

La Comisión de Compra de este Depósito, instalada en el antiguo cuartel de Algróis, adquirirá ganado mular y caballar en los días martes y viernes de cada semana, siempre que éste reúna las aptitudes necesarias. Estará comprendido entre los cuatro y doce años, con una alzada no inferior a 1'46 metros; efectuándose el pago del ganado que se adquiere al contado, estando sujeto el mismo al descuento del 1'30 por 100 por impuesto de pagos.—El jefe de la Comisión.

En los Viveros

HOMENAJE EN EL XXXI ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL MAESTRO LOPE

La Banda Municipal interpretará hoy domingo un concierto con arreglo al siguiente programa:
Primera parte: "Valencia", pasodoble; "Capricho sinfónico"; "Bebé", polca; "Teta a teta", valse (Lope).
Segunda parte: "Triana", pasodoble; "Fantasías de varias zarzuelas"; "Filter", intermedio; "Soleil d'amour", valse (Lope).

AUDIENCIA

TRIBUNAL POPULAR NUMERO 2

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Gandia, contra Laura Aranda Villanueva, sobre injurias, este Tribunal constituido por el presidente don Enrique Cerezo y los magistrados señores Górriz y Díaz Arias, dictó sentencia absolutoria.
Ha intervenido en dicho proceso como fiscal don Antonio García Valdecasas y actuó como defensor el letrado don Francisco Felu.

S. I. A.

Donativos recibidos en la Agrupación Local

El Sindicato de la Piel y Calzado de Valencia, haciéndose eco de nuestro llamamiento en pro de la Solidaridad para con los evacuados del Norte, ha hecho entrega en esta Agrupación de DOS MIL PESETAS, para las necesidades de la misma.

La Federación Local de la F. A. I. hizo entrega también de QUINIENTAS PESETAS, para ser destinadas con igual fin, a las necesidades de esta Agrupación.

Cuatro compañeros del Comité Regional Campesino, FRANCISCO SEBASTIAN BURGOS, ANGEL PEREZ MORALES, VICENTE MARTI IGUEROLA y FRANCISCO DOMENECH, para las mismas atenciones, VEINTICINCO PESETAS.

Quisiéramos que todos los antifascistas se dieran cuenta del proceder de estos trabajadores, y cumpliera en ellos el ejemplo.

Por la Agrupación Local de Valencia:

EL SECRETARIO

La evacuación de los perceptores de haberes pasivos de la provincia de Madrid

NOTA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

La evacuación urgente de la provincia de Madrid de la población civil no combatiente, constituye una apremiante necesidad para la buena marcha de la guerra, y persuadido de ello el Gobierno, se dictó la orden de esta Presidencia de 8 de Septiembre próximo pasado (inserta en la "Gaceta" del día 9), por la que se disponía el traslado de residencia de todos los perceptores de haberes pasivos allí domiciliados a localidades ajenas a la mencionada provincia.

Sólo por causas muy justificadas, que aconsejaban especial excepción se facultaba al ministro de Hacienda y Economía para autorizar la permanencia en la provincia de Madrid de las personas comprendidas en la referida orden, con sujeción a los requisitos que establecía el artículo 4.º de la misma y, a su amparo, se han presentado 12.360 instancias de perceptores que pretenden hallarse en las aludidas circunstancias. Como la estimación de estas excepciones por el Ministerio suponía de hecho la derogación de lo ordenado y, como por otra parte, en esta pugna entre los intereses particulares de los afectados —aunque en algunos casos pudieran parecer legítimos— y el supremo interés nacional, debe ser éste, hoy más que nunca, el que prevalezca, la Presidencia del Consejo de Ministros ha dispuesto que con la publicación de la presente nota en la Prensa se den por enterados todos los solicitantes de la desestimación total de sus instancias, debiendo proceder al cumplimiento de lo dispuesto sobre su evacuación y la de sus familiares, de acuerdo con los organismos competentes, y con la advertencia final de que no se satisfarán ninguna clase de haberes pasivos por la Tesorería de Madrid, una vez transcurridos los días señalados para el pago de los correspondientes al pasado mes de Septiembre.

HACE FALTA

maquinera para calzado fino de señora. Dirigirse: Salvador Seguí, número 22.

Alianza de Intelectuales para la defensa de la cultura

Se invita a los camaradas de la Sección de Artes Plásticas y a todos los artistas en general, a escuchar la charla del gran artista mexicano David A. Siqueiros, que tendrá lugar hoy domingo, a las cinco y media de la tarde, en nuestro local social, Trinquete de Caballeros, 9.

La entrada es libre.

El XX Aniversario de la U. R. S. S.

Ha quedado constituida la Comisión Provincial de Homenaje a la U. R. S. S. en la conmemoración de su XX aniversario, fijando su domicilio en el local del Comité Provincial de los amigos de la Unión Soviética, Ribera, 1, en donde se ha establecido la venta de sellos e insignias y la suscripción Pro Homenaje.—Por la Comisión: El secretario.

Actualidades Film

HOY, ULTIMO DIA

POR TODO EL MUNDO, segundo vuelo a América por los pilotos de la U. R. S. S.

ENCUCIADAS DEL MUNDO, gran documental.

ESPAÑA AL DIA NUM. 26, últimas noticias.

QUE ES LO QUE PASA, musical.

OFENSIVA, gran documental de guerra.

LA VACA MOLLY Y LOS PIELS ROJAS, precioso dibujo técnico.

Lunes, estreno de un extraordinario programa.

FRONTON VALENCIANO

Programa para hoy domingo, 10 de Octubre, a las 3'30 tarde.

Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
SELFA-LINARES	contra	ROCHA-ECHARREN-GUARA
(Del 10)		(Del 10)

Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
DEVA-ARISTONDO	contra	VERGARA-GARATE
(Del 10)		(Del 10)

Rojos	TERCER PARTIDO	Azules
FIDEL-MARCUE	contra	UNANUE-GUISASOLA
(Del 10)		(Del 10)

Programa para mañana lunes, 11 de Octubre, a las 3'30 tarde.

Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
IRAOLA-BASCARAN	contra	UNANUE II-PISTON II
(Del 10)		(Del 10)

Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
CHACARTEGUI II-BETIA	contra	ARRIZABALAGA-GOENAGA II
(Del 10)		(Del 10)

Quiniela: Goenaga II-Betia-Agustín-Chacartegui II-Arrizabalaga

CONSEJO MUNICIPAL

Venta de patatas

DISTRITO DEL PUERTO

Se avisa al vecindario de este distrito que durante los días 11, 12, 13, 14, 15 y 16 del corriente mes de Octubre, se pondrán a la venta patatas racionadas por mediación del cartón del pan y al precio de tasa, a razón de dos kilos por cartón, que se expendrán de la forma siguiente:

Del cartón número 1 al 1.400, en Avenida de Lenin, 249; del 1.401 al 2.800, en Francisco Cubells, 24; del 2.801 al 4.200, en Barraca, 153; del 4.201 al 5.600, en Libertad, 195; del 5.601 al 7.000, en Barraca, 21; del 7.001 al 8.400, en Barrio Llamosi, 1.ª Travesía, 11.

Esta Delegación ruega al público no haga colas, pues todo ciudadano tendrá garantizada la parte proporcional que le corresponda.

Consejería de Abastos

DELEGACION DE HARINAS Y SUS DERIVADOS

Entre tanto sean dadas las órdenes oportunas por la Dirección General de Ganadería estableciendo la tasa de los piensos derivados del arroz, esta Delegación pone en conocimiento del público que los precios fijados para la venta al detall en establecimiento, son los siguientes:

Morret, a 0'85 pesetas kilo.
Esquellat, a 0'30.
Medianos, a 0'85.
Cilindros, a 0'60.
El consejero-delegado, Vicente Gurrea.

DISTRITO DEL TEATRO

Para el suministro de carne correspondiente a los carnets de abastecimiento familiar, de este distrito, han sido designados los siguientes establecimientos:

Barrio A, Mercado Colón, Casetas 14 y 30; ídem B, Ciscar, 51; ídem C, Burriana, 47; ídem D, Gonzalo Navacerrada, 50; ídem E, Avenida 14 de Abril, 59; ídem F, Gonzalo Navacerrada, 30; ídem G, Gonzalo Navacerrada, 20; ídem H, Maestro Gozalbo, 15; ídem I, Pi y Margall, 60; ídem J, Cirilo Amorós, 20; ídem L, Félix Pizcueta, 17; ídem M, F. A. I., 35; ídem N, Mercado Colón, Casetas 1 y 2; ídem O, Mercado Colón, Casetas 6 y 8; ídem P, Salvador Seguí, 27; ídem Q, Francisco Banquells, 2; ídem R, Mercado Colón, Casetas 34 y 38; ídem S, Mercado Colón, Casetas 13 y 53; ídem T, Pascual y Genís, 11; ídem U, Mercado Colón, Casetas 20 y 54; ídem LL, Mercado Colón, Casetas 33 y 36; ídem V, Largo Caballero, 79; ídem X, Mercado Colón, Casetas 41 y 43; ídem Y, Mercado Colón, Casetas 10 y 36; ídem Z, Mercado Colón, Casetas 41 y 43.

En días sucesivos se darán a conocer los puntos donde deberán adquirir los demás artículos racionados.

Valencia 8 de Octubre de 1937.—El vicepresidente 4.º, Eduardo de Sirval.

Carnet de racionamiento de viveres

DISTRITO AUDIENCIA

Los días 11 y 12, durante las horas de 9 a 1 y de 4 a 7, se procederá al reparto del referido carnet, en estas Oficinas (Casa Vestuario), los correspondientes a las calles: Blanquerías, Cruz, En Borrás, En Roda, Garello, Juan de Juanes, Moret, Conde Trénor, Náquera, Palomino, Rocas, Roterós, Salud, Vicente Dualde, Serranos, Tenerías, Viriato, Zapateros y plazas de Beneyto y Coll. Angel Ciegos, Navarros, Santa Cruz y Serranos.

Para la adquisición del mismo será indispensable la presentación del carnet del pan, así como también la documentación del titular de la misma.—El vicepresidente, Elenio Catalá.

DISTRITO DEL PUERTO

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito, que a partir de mañana lunes, día 11, de nueve a una de la mañana y previa presentación de la tarjeta del pan y un documento de identidad, se entregarán los carnets de racionamiento de viveres, correspondientes a las siguientes calles: Plaza del Angel, Frente Estación, Río, Juan Verdeguer, plaza de San Roque, Santa Cristina, Huerta, Concordia, Muelle de Poniente, Muelle de Tierra, Trabuquet, Marino Siera, plaza Espartero, Mercado Nuevo, José Antonio Benlliure, Pasionaria, Palau, Paz, plaza Luce-

na, Ejército Español, Espolón, Can-Grove, José María Fuster, J. J. Dóttarranas, Antonio Lázaro, Conde mine, Juan López, Pérez Moso y José Maestre.

Valencia 10 Octubre 1937.—El vicepresidente décimo, Ramón Scgarra.

DISTRITO DE RUZAFÁ

Mañana lunes, día 11, a las horas de costumbre, 9 a 12 de la mañana y 4 a 7 de la tarde, comenzarán a repartirse los carnets de racionamiento de viveres pertenecientes a los vecinos de las calles de Matias Perelló, Denia y Av. 14 Abril.

Se entregarán estos carnets a la presentación de la tarjeta del pan y documentación que acredite al titular de la misma.—El vicepresidente octavo, Víctor Sales Sarrión.

DISTRITO MISERICORDIA

Por el presente se comunica a todos los cabezas de familia de este distrito de la Misericordia, que mañana lunes, día 11, estarán a disposición de los titulares los carnets familiares de las calles Lepanto, Murillo, Marin, Metalurgia, Mesón Morella, Mosén Sorell, Nicolás Estévez, Norte, plaza de la Olivereta, calle Olivereta, Travesía Olivereta, Palomar, Palleter, Paseo Fechina, Pasionaria, Pérez Escrich, Pintor Vilaprades, Pinzón, Padre Rico y Padre Tosca.

Se advierte que pasados cuatro días a partir de este anuncio no se entregarán más carnets de las indicadas calles.—El vicepresidente, Manuel Martí Gavara.

DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos de este distrito podrán, a partir de mañana lunes, retirar con la máxima urgencia el carnet familiar de racionamiento de viveres, durante las horas de 9 a 1 por la mañana y de 4 a 7 por la tarde, de las oficinas instaladas en plaza del Miliciano Rojo (retén de la Guardia municipal); Camino de Tránsito, 10; José María Orense, 36, y Avenida de Lenin, 215.

Para la entrega del referido carnet será indispensable la presentación de la tarjeta de racionamiento de pan y de documento que justifique la personalidad del cabeza de familia.—El vicepresidente noveno, Francisco Fenollar.

Avisos y comunicados

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA, U. G. T.

Técnica Vitivinícola

El Comité Ejecutivo convoca a todos los afiliados pertenecientes a esta Técnica, a Asamblea general que se celebrará mañana lunes, día 11, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, Lauria, 7, para tratar de la reforma del Reglamento de nuestro Sindicato. Como el asunto es de verdadera importancia para nuestra organización, esperamos la asistencia de todos.—El Comité.

Técnica de la Piel

El Comité Ejecutivo convoca a todos los afiliados pertenecientes a esta Técnica a Asamblea general que se celebrará mañana lunes, día 11, a las once y media de su mañana, en nuestro domicilio social, Lauria, 7, para tratar de la reforma de Reglamento de nuestro Sindicato. Como el asunto es de verdadera importancia para nuestra organización, esperamos la asistencia de todos.—El Comité.

PAQUETEROS Y REPARTIDORES U. G. T.-C. N. T.

Esta Sección celebrará junta extraordinaria hoy domingo, día 10 del corriente, a las diez y media de la mañana por primera convocatoria y a las once por segunda, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
 - 2.º Asuntos profesionales.
 - 3.º El asunto del Comité de enlace, y
 - 4.º Ruegos y preguntas.
- Se advierte a los compañeros que los acuerdos que se tomen serán válidos, sea cual sea el número de socios que asistan.
- Por la Técnica:

EL SECRETARIO

SINDICATO DE TECNICOS Y ELEMENTOS DE LA AGRICULTURA

Se convoca a todos los compañeros de este Sindicato para que asistan a la Asamblea ordinaria que se celebrará hoy, día 10, de los corrientes, a las diez de la mañana, por primera convocatoria, y a las diez y media por segunda, en su local social, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Dación de cuentas.
- 4.º Informe-Memoria sobre la actuación del Sindicato.
- 5.º Renovación de la Administración.
- 6.º Ruegos y preguntas.—El secretario.



En el campo no habrá progreso efectivo si de él no se destierra la demagogia

EDITORIAL

Mientras no se liquide la demagogia que aqueja al campo no lograremos avanzar gran cosa en la solución de sus problemas.

Hace algunos años (allá por el '22) oímos a un pobre diablo, hoy elevado por el "artículo 29" a "mandamás" de los campesinos procedentes de la Derecha Regional Valenciana.

Ni aun sobre el papel es admisible en épocas como ésta en que se clama por todas partes la necesidad de hacer producir intensamente la tierra.

Preparaciones culinarias de la Soja

Ante la carencia de leche animal, nos decidimos a publicar una fórmula para obtener leche vegetal de la semilla llamada soja.

Por tal efecto estamos recibiendo felicitaciones de parte de cuantos al ponerla en práctica, han experimentado un buen resultado.

Para facilitar aún mejor esta leche sin necesidad de emplear azúcar que neutraliza el escaso sabor áspero que contiene, expondremos la siguiente fórmula:

"estímulo", abonos y fumigantes que a las Colectividades se les negó siempre que lo solicitaron. Quisiéramos conocer alguna estadística de producción en la que apareciera declarado el beneficio obtenido con ese método antieconómico de cultivos.

Por eso estamos convencidos de que hay que limpiar el campo de mesianismo y demagogia, sin lo cual no se va a consolidar nada que sea práctico en materia constructiva.

Lira campesina

MIMOCINU (EXTREMEÑA)

Por Miguel Alonso Somera

¡Traimi p'acá! mi mocinu, pa qu'en mis brazos lo tenga; pa que mis ojos lo mirin;

LECHE AZUCARADA DE SOJA

Después de lavados se ponen a remojo durante 20 horas 200 gramos de uvas-pasas de moscatel en un litro de agua.

TRAZOS

La vuelta a las andadas

¿Será demasiado pedir que haya más respeto hacia el significado de la palabra "anarquista" de parte de los vocingleros semimemesas que andan a la caza de prosélitos?

No es mucho, desde luego. Antes de que se sublevaran los facciosos, la apreciación más generalizada que de tal vocablo había entre la "gente de orden".

Pero, señores "hablistas", ahora que todo el mundo sabe lo que es anarquía en su real traducción social; ahora que en el campo y en la ciudad los anarquistas han edificado los cimientos socialistas del mundo del trabajo.

Porque, ¿qué les pareciera si nosotros, agarrándonos al procedimiento, buscásemos en los recovecos de la Gramática y de la Temática las analogías que hay entre los términos más usados en política y se nos ocurriera confundir en su ejercicio a muchos "prohombres" de la situación.

La cosa resultaría chispeante, ¿verdad? Pues antes de que haya quien se "suelle el pelo", lanzamos nuestro ¡presente!, por si acaso.

NITO

FE EN EL TRIUNFO

El mundo capitalista tiene un especial interés en que desaparezcan del mapa como nación celosa de su libertad. Les estorbamos sus banquetes y sus planes. No cabe duda que sólo podremos salvarnos por un impulso heroico, íntimo, por una anulación luchan los técnicos de la guerra sin poderlo lograr.

pa que s'allenin de perlas!... ¡Toma tu hijinu, mujel!... ¡Tien tus brazos más blandezas, tién tus besus más dulzura, y están tus palabras llenas d'una cosa, que los jombrus no tendremus nunca en ellas!...

Técnica agrícola ABONOS NITROGENADOS

FUNCION FISIOLÓGICA DEL NITRÓGENO.—El nitrógeno contribuye a la multiplicación de las células como principal elemento de la formación del protoplasma y del núcleo, partes constituyentes de la célula.

ABONOS NITROGENADOS.— Los principales abonos nitrogenados son cuatro:

- 1.º Nitrato de sosa o de Chile.
2.º Nitrato de cal.
3.º Sulfato de amoníaco.
4.º Cianamida de calcio.

Existen también sales nitrogenadas (nitrato de potasa, nitrato de amoníaco, fosfato y superfosfato de amoníaco magnésico), que serían excelentes abonos si su precio no fuera muy elevado; actualmente no son aplicables, considerados en su aspecto económico, y por eso no hacemos más que mencionarlos.

REACCION DEL NITRATO CON LA TIERRA.— Si se aplica en tierra que contenga alguna proporción de caliza (carbonato de cal), ésta reacciona con el nitrato de sosa, formando carbonato de sosa y nitrato de cal.

En las tierras faltas de cal, el nitrato de sosa conserva su estado primitivo, siempre que estén bien laboradas y el aire circule y renueve en los intersticios o espacios que existen entre las partículas terrosas, pues en las tierras en que el aire no se renueva el nitrato es descompuesto por ciertos organismos microscópicos (bacterias "desnitrificantes") y el nitrógeno se desprende en la atmósfera en forma de protóxido, de dióxido y en estado libre.

SILICATO DE ALUMINA

...COMO EN EL MEJOR DE LOS MUNDOS

DESDE YECLA

Apenas si ha cambiado en esta localidad la situación política que se dibujó en los primeros meses de la guerra. Todo sigue igual. El cacicato

y la "influencia" de los comunistas, "campeones de la unidad", siguen su marcha sin importarle demasiado los intereses del resto de las Organizaciones, condenadas desde el mismo tiempo de nacer a vegetar en el ostracismo en cuanto a la política local se refiere.

Hace algunos meses hablamos en FRAGUA SOCIAL

y de cierta "heredad" que se explotaba como en los mejores tiempos de Mari-Castaña. Entonces, nuestra fuerza era relativa. Exigíamos lo que consideráramos de justicia, según lo legislado y decretado cual era nuestra proporcional participación en el Consejo Municipal, que se nos negaba por los que tienen "solera" política.

en ellos las verdaderas esencias del mundo que perseguimos.

¡Ah!, amigos, y eso sí que les entristece. De tal forma les preocupa que ya no nos repelen, sino que nos hablan de "unidad", como si alguna vez hubieran podido hacer la unión dos fuerzas antagónicas en su origen, si no por su doctrina política, cuando menos por los elementos que las dirigen.

Esta es una demostración de que, pese a los manejos caciquiles, la razón se abre camino, y no hay por qué preocuparse grandemente por el poder personal de cierta gente. Las aguas volverán a encauzarse por el lecho en que discurren gloriosas el 19 de Julio de 1936.

MANUEL ARADO

Nuestros teléfonos:

Redacción: 19.996 y 11.172

Importante acuerdo de la Regional de Campesinos

La Federación Regional de Campesinos de Levante ha refrendado su acuerdo de crear Granjas avícolas y cunícolas. Forma parte del plan de intensificación productiva que ha puesto en práctica, para lo cual muy en breve abrirá varias granjas más en diversos puntos de la región.

Toda la gente se percata de la importancia que en estos momentos tiene el cuidado de los animales de corral, y ante la escasez procuran frenar el delirio del primer periodo revolucionario. Todo contribuye, los pequeños y grandes esfuerzos, a incrementar la superpoblación de esta clase de animales, a cuyos efectos, el acuerdo de la Regional Campesina tiene un elogiable e importante valor que pronto se dejará notar.

Una sola voz, una misma inquietud, la de miles de campesinos agrupados en la C. N. T., se dejará oír con toda su potencia apuntando soluciones al difícil momento actual, a través de las deliberaciones del Pleno Nacional de Regionales Campesinas del próximo día 20

Información Nacional

¡Madrid tiene que ser invencible!

FRENTE ARAGONES

El enemigo atacó furiosamente en todos los sectores del Alto Aragón, y nuestras tropas le salen a encuentro sembrando la muerte en las filas facciosas

Sarriena.—El enemigo ha hecho gala de gran lujo de fuerzas por los sectores de Zuera. Contra nuestras posiciones del Vedado, su artillería ha disparado más de doscientos cincuenta cañonazos; pero no ha ocasionado bajas ni desperfectos en nuestras obras defensivas. Cuando después los facciosos han intentado salir de sus trincheras y parapetos en dirección a nuestras líneas, las ametralladoras, hábilmente manejadas, han sembrado el pánico en el campo faccioso y han obligado al enemigo a regresar precipitadamente a sus posiciones.

También la aviación fascista ha hecho acto de presencia, con gran número de aparatos; pero las ba-

terias antiaéreas han impedido que volase a poca altura y no ha logrado su objetivo.

Por la zona Suroeste del Vedado hemos avanzado cerca de un kilómetro.

Por Collado del Maestro, Salitre y posiciones cercanas, tiroteos sin consecuencias por nuestra parte.

Nuestra artillería ha disparado contra las posiciones facciosas de Zuera y el Llano de Perdiguera, así como la falda del Monte de Villafranca, donde el enemigo ha tenido que paralizar los trabajos de fortificación.

Duelo de fusil y ametralladora en Monte Calvario, Ermita de Santa Cruz y posiciones de Alcu-

bierra, in bajas por nuestra parte.

Alcoriza.—La aviación facciosa ha volado sobre nuestro campo en los sectores de esta zona, pero no ha logrado objetivo alguno ante el fuego intenso de nuestras ametralladoras.

Boltaña.—A consecuencia del intenso bombardeo de la artillería leal sobre objetivos militares de Sabiñanigo, ha sido incendiada y destruida la fábrica de aluminio.

En el sector de la Agrupación Norte han sido hechos prisioneros treinta y cinco hombres de zapadores y el alférez que mandaba estas fuerzas, que estaban verificando obras de contención de bastante importancia, y las cuales han sido destruidas.

Boltaña.—El enemigo ha desplegado extraordinaria actividad en todos los sectores del Alto Aragón, pretendiendo recuperar las posiciones conquistadas por nuestras tropas durante los últimos días. Para ello, valiéndose de considerables refuerzos, ha atacado por lugares diversos con inusitada furia.

La artillería, la aviación, fuerzas de refresco, en las que había dos banderas del Tercio, un tabor de Regulares y reclutas en gran número, han sido enviadas a una reconquista más que problemática, dada la ventajosa situación de nuestras fuerzas y de la moral de que están poseídas.

Hoy desde las nueve de la mañana, han estado atacando con todos los elementos de que disponen.

Las piezas automáticas han establecido diversas veces la clásica cortina de fuego sobre nuestras líneas, pero las tropas leales, bien dispuestas han resistido el ataque con alto espíritu combativo y lo han soportado heroicamente y sin dejarse impresionar por la profusión artillera. Cuando al amparo de ésta la infantería facciosa se ha lanzado al ataque, los soldados leales, haciendo gala de una serenidad magnífica, han rechazado el ataque causando en las filas facciosas gran número de bajas.

Este ataque se ha repetido diversas veces durante el día y aunque los facciosos han logrado infiltrarse por determinado lugar a costa de sacrificar importantes núcleos, puede considerarse fracasada su ofensiva, porque siguen en posesión nuestra lugares estratégicos desde donde se dominan posiciones facciosas.

También conservamos en nuestro poder Casbas de Jaca.

Con todo el lujo de fuerzas que ha hecho gala el enemigo por estos sectores, donde más que la finalidad de una ofensiva parecía perseguir el deseo de contener nuestro avance, hemos logrado mantener las líneas que teníamos hace tres días y será difícilísimo para los facciosos rebasarlas, porque están bien fortificadas y defendidas.

El balance de hoy por la zona comprendida entre Coronas de Allué y Oliván, no es nada alentador para el enemigo, ya que tan sólo ha logrado contener nuestra ofensiva en Coronas de Isum y ocupar unas posiciones de escaso valor a cambio de un esfuerzo enorme para sus hombres y de numerosas bajas. Y esto, conseguido después de acumular las fuerzas de segunda línea, no puede satisfacerle el resultado.

Toda la acción ofensiva de los facciosos no ha bastado para evitar que en otros sectores los soldados leales cumplieran las órdenes que tenían recibidas y realizaran el servicio de importancia que les había sido encomendado.

Hemos cañoneado terriblemente la fábrica, el cuartel y otros objetivos militares de Sabiñanigo, causando enormes destrozos que han sido debidamente comprobados por nuestros observadores. Las brigadas de obras y fortifi-

FRENTE DE ASTURIAS

La bestia fascista hace esfuerzos desesperados e inútiles por romper el heroico bloque de defensas leales

(Servicio de madrugada)

Gijón.—El enemigo ha desarrollado gran actividad durante la jornada en todos los frentes. En la zona oriental los facciosos, apoyados por una gran masa de aviación y numerosas baterías, prosiguieron sus ataques a nuestras posiciones. En el sector de los puertos veinte aparatos de bombardeo actuaron durante toda la mañana y gran parte de la tarde, dejando caer sobre nuestras posiciones toneladas de bombas. Solamente sobre una de las cotas de la zona oriental arrojaron 678 bombas.

Por la parte de Covadonga, el enemigo, después de intensa preparación, se lanzó al asalto de la cota 510. Los ataques que fueron violentísimos, se rechazaron con bravura, pero ante la insistencia de los facciosos hubimos de desalojar la cota, haciéndose la evacuación con gran serenidad y orden. Momentos después se desarrolló un contraataque por nuestra parte y se recuperó la cota llegándose para ello al cuerpo a cuerpo.

A las seis de la tarde volvió el enemigo a presionar, viéndonos obligados a desalojarla nuevamente. El enemigo sufrió en estos combates gran número de bajas.

En el sector de San Tirso y Collado, las fuerzas enemigas, apoyadas por aviación, artillería y tanques, atacaron nuestras posiciones, siendo rechazados los ataques con gran valentía ocasionándose a los atacantes gran quebranto.

Por la tarde, después de un nuevo cañoneo y nueva preparación aviatoria, se reprodujo un ataque faccioso y nuestros fuerzas tuvieron que retirar la línea a posiciones de retaguardia.

En el sector de los puertos, después de los duros combates de anoche, nos apoderamos de una ametralladora pesada y capturamos a un sargento.

Hoy desarrolló el enemigo un ataque violentísimo, especialmente sobre nuestra posición de Peñabuján.

En estos frentes los ataques no sólo fueron contenidos, sino rechazados brillantemente. Los facciosos fueron perseguidos, dejando en nuestro poder otras dos ametralladoras y un prisionero.

Salvacafete.—Por el frente del XIX Cuerpo de Ejército ligeros tiroteos. Anteayer se han presentado dos evadidos y ayer otros dos. Uno de ellos ha manifestado que en nuestra victoriosa acción de hace pocos días sobre El Rayo los facciosos sufrieron 116 bajas.

También manifestó que el mando está disponiendo el relevo de las fuerzas gallegas que defendían este sector, pues ya no confían en absoluto de su eficacia, pues continuamente se pasan al campo leal.

Barracas.—Ultimamente han comparecido ante el servicio de Información del Ejército de Levante, doce soldados evadidos del frente faccioso, todos ellos gallegos, menos uno natural de Segovia.

Mora de Rubielos.—Por este sector hay que destacar la acción de la artillería leal que ha actuado con alguna intensidad, encaminando sus disparos a obstaculizar las comunicaciones de los facciosos con Teruel.

También dejaron en el campo gran número de bajas.

En el sector de Tarna, fuego de fusilería a ambos lados de la carretera, viéndonos precisados a abandonar una pequeña loma conocida por el nombre "Canto del Oso".

La aviación facciosa se presentó esta mañana sobre Gijón. Las baterías antiaéreas ahuyentaron a los piratas del aire, impidiéndoles realizar el bombardeo que proyectaban.

Esta noche se reciben noticias diciendo que la aviación extranjera está realizando incursiones sobre los pueblos inmediatos a las líneas de combate y arroja sobre ellos gran cantidad de bombas.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Ha muerto heroicamente Santiago Lamuela

El comisario de la 43 División ha dirigido desde Boltaña al ministro de Defensa Nacional el siguiente telegrama:

"En la operación realizada en la tarde de ayer por el Batallón 286 de la 72 Briga mixta, murió heroicamente el camarada comisario de Batallón Santiago Lamuela Formibiano. Pertenece al Partido Socialista, y había ejercido el cargo de diputado provincial en Guadalupe. Huido de su pueblo, Milmarcos, fué uno de los organizadores más destacados de su Brigada 72 (antiguas Milicias aragonesas). En todo momento se comportó con valor y abnegación, siendo ejemplar su conducta. Ha dado a la causa de la libertad el caudal de su vida y ha caído como un comisario digno, avanzando el primero al frente de su fuerza y al grito de ¡Viva la República!

Profundamente emocionado transmito el dolor de los combatientes de la División 43, que tan ejemplarmente se han comportado en estas operaciones.

En nombre de ellos y por la libertad de España me honro en ser su mandatario."

Companys envía un expresivo telegrama al presidente Roosevelt

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, ha cursado el siguiente telegrama al presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, a Washington:

"Tengo el honor de expresarle la profunda satisfacción producida en la democracia catalana por vuestras palabras en defensa de la paz. Ellas interpretan fielmente los ideales de todos los pueblos libres del mundo, únicos en el gran partido de la paz, desde vuestras costas del Pacífico a las nuestras del Mediterráneo.

Cataluña está amenazada, más de cerca que otros países, por la epidemia bélica. Alrededor del foco de contagio, más peligroso para la vida de Europa, establece la cuarentena y mantiene sus posiciones al servicio de la paz universal.—Presidente Companys."

Fijador Loraz sujeta da brillo al pelo y evita su caída, 125 pesetas. Farmacia de la Morera

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Ejército de tierra

9 de Octubre de 1937.

CENTRO.—Se han ocupado cuatro casas enemigas, entre los barrios de Terol y El Blandón, del sector de Carabanchel.

ESTE.—Han sido atacadas fuertemente las posiciones propias de Alto de San Quilez, Monte Solón y las laderas de Basa, en las que, después de resistir y contraatacar, se ha producido un ligero repliegue.

Nuestras tropas hostilizaron los grupos que se dedicaban a trabajos de fortificación frente a la Ermita de Santa Cruz y Punta Calvario y las líneas de Alcubierre.

Las baterías propias cañonearon eficazmente Sabiñanigo y otros objetivos militares.

La artillería enemiga ha batido intensamente las posiciones del Vedado de Zuera y la carretera de Biescas a Senegue.

La aviación facciosa ha bombardeado y ametrallado al Este y Sudoeste del citado Vedado, el campo de Zaidín y los alrededores de Lérida.

Ha sido avanzada 700 metros nuestra posición al Sudoeste del Vedado.

En el Alto Aragón hemos apresado una sección de 35 hombres de zapadores minadores, con el oficial que la mandaba.

Se han presentado a nuestras filas, procedentes del campo faccioso, siete evadidos.

NORTE.—Frente Oriental: Después de varias horas de heroica resistencia, y tras repetidos ataques y contraataques, el enemigo consiguió ocupar la cota 430 al Norte de La Riera. Se luchó muy intensamente en la cresta de la misma, cañoneando la artillería enemiga sus propias fuerzas por la escasa distancia a que se combatía. Una concentración bastante numerosa, que se observó en el valle de San Tirso y en la Vaguada Norte de la cota 430, fué dispersada por nuestras baterías, que también bombardearon una concentración de dos batallones al Sur de Corao y otra de tanques en la carretera de este pueblo.

La artillería enemiga, utilizando piezas de gran calibre, hizo fuego sobre la cota 170 y proximidades, así como los tanques desde la carretera de Corao. La aviación actuó intensamente por este sector, acentuando su acción a las 18 horas de ayer con bombas incendiarias y ametrallando las posiciones y pueblos de retaguardia.

En descubierta efectuada en la cota 403, reconquistada a última hora de ayer, se han recogido muchos fusiles, bombas de mano, correaje, mochilas y prendas de abrigo.

Frente Sur: Las fuerzas propias atacaron de flanco Peña Guján, infligiendo duro castigo al enemigo, que sufrió más de 350 bajas. Poco después conseguimos ocupar dos lomas de la misma Peña, cogiendo al enemigo tres fusiles ametralladores, 29 fusiles mauser, 16 caretas, 6 banderas, 22 cadáveres y gran cantidad de municiones, bombas y capotes.

Un ataque enemigo a la cumbre de Peña Buján fué rechazado. Entre Lillo y Vegamián, fué derribado un aparato de caza rebelde.

SUR.—Después de fuerte preparación artillera y con apoyo de aviación, ha atacado el enemigo con dos tabores de Regulares y una bandera del Tercio nuestra línea del sector de Pozoblanco, frente a Cuéncas. Ha sido rechazado con muchas bajas. Reiterado el ataque con tropas de refresco, nuevamente fracasó con gran quebranto para los facciosos.

Al liberar del asedio enemigo a una compañía cercada frente a Navalagrulla, se comprobó que las fuerzas en peligro habían causado a las atacantes más de 400 bajas, que quedaron en el campo.

En ninguno de los ataques de estos días han conseguido los facciosos los objetivos que se propusieron.

La aviación ha reconocido las líneas propias del Castillo del Ducado, Sierra Herrera, Cerro Majano y La Raya, empezando poco después el fuego de artillería sobre las mismas posiciones.

Nuestras baterías dispararon sobre el Cerro de las Semillas y Bens (Granada), donde se habían observado concentraciones rebeldes.

SUR DEL TAJO.—La caballería facciosa atacó nuestras líneas de Paraleda. Fué rechazada y obligada a retroceder perseguida por la propia.

LEVANTE.—Tiro de hostigamiento sobre los relevos enemigos de las cercanías de Singla.

La artillería propia cañoneó las posiciones y baterías enemigas del Puerto Escandón, logrando acallar su fuego.

Información del Exterior

EL GOBIERNO DE ROMA CONTESTA A LA NOTA FRANCOINGLESA DEL 2 DE OCTUBRE

Y lo hace con reservas, con argucias, en un tono evasivo y, a la vez, de rotunda negativa en cuanto a la retirada de voluntarios

¿Qué resolución adoptarán Francia e Inglaterra?

El Consejo de Ministros francés, examinará la nota mañana lunes

La creencia general es que los dirigentes de París y Londres no admitirán procedimientos dilatorios

(Servicio especial de última hora)

Texto de la nota franco-británica

Londres. — El texto de la nota franco-inglesa, enviada al Gobierno italiano el 2 de Octubre de 1937, es el siguiente:

Los Gobiernos francés y británico comprobaron con agrado que, como resultado de las conversaciones celebradas en París entre sus expertos navales y los del Gobierno italiano, es ya posible pensar en una modificación del acuerdo firmado en Nyón el 14 de Septiembre para asegurar la participación de Italia en las medidas ejecutivas acordadas.

De este modo, se han hallado ya las condiciones favorables para que los tres Gobiernos puedan proceder, con un espíritu de completa lealtad, al examen de la situación provocada por la prolongación del conflicto español.

Además, los dos Gobiernos vieron con satisfacción las seguridades dadas por Ciano al encargado de Negocios de la Gran Bretaña en Roma, de que el Gobierno italiano no tiene actualmente la intención de autorizar el envío de nuevos voluntarios a España.

También han tomado nota de la declaración hecha al señor Delbos por el delegado italiano en Ginebra, que Italia no pensaba aportar ningún cambio, por mínimo que fuese, a la situación territorial de España; que no abrigaba ninguna intención sobre las Islas Baleares y que la integridad del territorio español y de las Islas adyacentes sería respetada en el porvenir.

Por lo que a ellos se refiere, los dos Gobiernos renuevan gustosos al Gobierno italiano las mismas seguridades.

Además, tienen que declarar que conforme a la esencia misma de los acuerdos de No Intervención, se consideran obligados a respetar la independencia política de España.

Los Gobiernos francés y británico desean, con vehemencia, que las luchas interiores de España dejen de ser motivo de dudas y perturbaciones entre otros países y que, en esta parte de Europa, evolucione la situación de manera tal que puedan, desde luego, ser motivo de progresos para un apaciguamiento general.

Ahora bien, están convencidos de que no es posible ninguna mejora seria de la situación, en tanto que no se hayan adoptado me-

didias para hacer efectiva la política de No Intervención mediante la retirada de los no españoles que participan actualmente en el conflicto.

Cuanto más tiempo continúen los extranjeros, en número considerable, prestando su apoyo a ambas partes, subsistirá el riesgo de una grave perturbación internacional. Inevitablemente se acrecentará mientras un número substancial de estos extranjeros no hayan sido repatriados.

Sin duda, el Comité de Londres ha sido ya enterado de este programa, pero las dificultades que ha tenido que vencer han paralizado prácticamente su acción y parece necesario un acuerdo previo de los tres Gobiernos para que puedan ser vencidos todos estos obstáculos.

En el sentir de los dos Gobiernos, la elaboración de este acuerdo habría de constituir uno de los principales elementos de la conversación franca y cordial que proponen al Gobierno italiano.

Por mucho entusiasmo que hayan puesto los Gobiernos en el cumplimiento de los acuerdos internacionales, respecto a la prohibición de envío de material y voluntarios a España, no se puede ocultar la dificultad de mantener el actual estado de cosas, a menos de que se adopten ciertas medidas capaces de hacer verdaderamente efectiva la política de No Intervención.

Para lograr este objetivo, los Gobiernos francés y británico tienen el honor de invitar al Gobierno italiano a emprender con ellos conversaciones destinadas a realizar, si es posible, un acuerdo sobre las medidas apropiadas para asegurar la aplicación de esta política.

En opinión de ellos, tal acuerdo, no sólo produciría el efecto de aportar una importante contribución al mejoramiento de la situación política, sino que una vez realizada esta repatriación, el asunto del reconocimiento "bajo ciertas condiciones" de los derechos de beligerancia a ambas partes, sería susceptible de una solución.

Los dos Gobiernos desean vivamente que estas conversaciones, a las que atribuyen la mayor importancia, se celebren lo antes posible.—Fabra.

Texto oficial de la contestación del Gobierno italiano

París.—He aquí el texto oficial de la contestación del Gobierno italiano a la nota franco-inglesa del 2 de Octubre de 1937.

Primero.—El ministro real de Negocios extranjeros tiene el honor de referirse a una nota verbal de la Embajada de Francia, número 285, con fecha de este mes.

Segundo.—El Gobierno fascista, con agrado, se da por enterado de las seguridades dadas por el Gobierno francés relativas a la independencia política de España.

Por lo que a él se refiere, no cree necesario recordar las seguridades dadas repetidas veces en relación con la independencia política y por consiguiente de la integridad territorial de la España metropolitana, insular y colonial.

Tercero.—El Gobierno fascista comparte plenamente el deseo del Gobierno francés de que las luchas interiores de España dejen de ser una causa de suspicacia y roces entre las otras naciones y que la cuestión evolucione en forma que puedan realizarse también progresos en otros terrenos con miras a una mejoría general.

Está dispuesto, con la mejor voluntad posible, a examinar como siempre lo hizo en el pasado, todos los medios que sean considerados como eficaces para la política de la No Intervención.

Cuarto.—El Gobierno francés concede una importancia particular entre los elementos de esta política a la cuestión de los voluntarios y a su retirada.

Sin embargo para concretar las posiciones políticas de cada uno y las responsabilidades que de ello se derivan, y no por motivos intempestivos de polémicas, es oportuno recordar que fué precisamente Italia quien, con Alemania, fué la primera que pidió con insistencia que fuese prohibido el envío de voluntarios y que seguidamente se procediese a su retirada.

El Gobierno italiano reivindica para sí y para el Gobierno alemán la iniciativa encaminada a que se estudiase esta cuestión como uno de los elementos indispensables a toda política de No Intervención.

Se refiere particularmente a las explícitas declaraciones hechas al embajador de Francia por el ministro de Negocios Extranjeros de Italia en el mes de Agosto de 1936, a las declaraciones contenidas en su nota verbal de 7 de Enero dirigida a las Embajadas de Francia y Gran Bretaña y a la de 25 de Enero último, dirigida solamente a esta última, y, en fin, a las repetidas declaraciones hechas por el representante italiano en el seno del Comité de No Intervención de Londres con motivo de la última discusión de esta cuestión.

El Gobierno fascista tiene el honor de confirmar que en toda la cuestión de la No Intervención se mantiene en el mismo orden de ideas que resulta de todas las declaraciones.

5.º En una nota verbal del 2 de este mes, el Gobierno francés sugiere que se entablen entre los tres Gobiernos, francés, inglés e italiano conversaciones con miras a llegar, si es posible, a un acuerdo sobre medidas propias para

El texto italiano será examinado el lunes

París. — Como resultado de la contestación italiana a la invitación francobritánica, esta tarde conferenció el señor Delbos con el jefe del Gobierno.

Impresión en los círculos oficiales ingleses

Londres. — En los círculos oficiales ingleses se muestran muy reservados sobre la contestación italiana y todo deja suponer que el Gobierno británico quiere evitar la adopción de una resolución acelerada.

En los círculos políticos se considera el documento de Italia como una decepción.

Cualesquiera que sean los deseos de algunos, de "no cerrar la puerta" a nuevas consultas con Italia y aprovechar toda ocasión que pudiese ofrecer la nota, se considera que la negativa del Gobierno de Roma es clara y casi no tiene apelación.

El argumento relativo a la participación de Alemania y otras potencias interesadas había sido refutado por adelantado en la nota mancomunada anglofrancesa, en la que ambos Gobiernos explicaban los motivos del procedimiento tripartita.

Respecto a recurrir al Comité de No Intervención, equivaldría, según se entiende en dichos círculos—a extraviar entre la maraña del procedimiento, un problema

asegurar la aplicación de la política de No Intervención. El Gobierno francés sugiere este procedimiento para obviar las dificultades que se produjeron en el seno del Comité de Londres.

El Gobierno fascista aprecia en su justo valor las sugerencias francesas, pero duda que las dificultades de que se trata puedan ser vencidas recurriendo a refinamientos o recursos de procedimiento y, sobre todo, a la que es propuesta.

Llama la atención del Gobierno francés sobre el hecho de que la materia en discusión no concierne solamente a algunos Estados, sino que, por el contrario, interesa directamente a otros Estados además de Francia, Gran Bretaña e Italia. No hay que olvidar el hecho de que sin la adhesión de Burgos y Valencia, toda decisión en la materia no puede llevar a resultados prácticos. Todavía menos, si se recuerda la actitud del representante de Valencia, que, con un pretexto especioso, excluyó en su discurso de Ginebra toda posibilidad de evacuación de los voluntarios alistados en las fuerzas de este Gobierno.

Por lo tanto, la discusión propuesta en ausencia de otros Estados, carecería de los elementos indispensables para llegar a un acuerdo.

El Gobierno fascista está convencido de que incluso la adopción de procedimientos preliminares fuera del Comité de Londres y de sus organismos, llevaría, en la situación actual, no a disminuir, sino a aumentar las posibilidades de erróneas interpretaciones y complicaciones, retrasando, en lugar de acelerarla, la realización de un acuerdo general, acuerdo general que el Gobierno fascista considera necesario en el mayor grado.

Por lo tanto, el Gobierno fascista estima que conviene continuar tratando la cuestión de la No Intervención en el seno del Comité de Londres.

6.º El Gobierno fascista, en fin, tiene el honor de comunicar que, en todo caso, no participará en conversaciones, reuniones o conferencias a las que no sea formalmente invitada o en las que no participe también el Gobierno alemán.

Roma 9 de Octubre de 1937.—Fabra.

El texto del Gobierno de Roma será examinado en una reunión ministerial prevista para el lunes.—Fabra.

París.—La contestación italiana será objeto de deliberación ministerial el próximo lunes.

El Gobierno francés adoptará su línea de conducta de perfecto acuerdo con el Gobierno británico.

En los círculos autorizados se indica que la proposición anglobritánica sobre una conversación de las tres naciones tenía precisamente por objeto traducir en actos las afirmaciones de principio señaladas en los primeros párrafos de la respuesta italiana. Añaden que los Gobiernos francés y británico nunca pensaron en pronunciarse contra Alemania y si se dirigieron únicamente a Italia fué en razón al papel preponderante de la intervención italiana.

El periódico italiano "El Giornale d'Italia" publica hoy unas pretendidas revelaciones sobre el envío por Francia de material de guerra y voluntarios a la España republicana.

Se trata de afirmaciones a las cuales los círculos autorizados oponen un rotundo mentís. Puede recordarse a este propósito el homenaje rendido a la Administración francesa por su perfecto cumplimiento de los acuerdos de No Intervención. Por el contrario, el Gobierno francés apenas tendría dificultad en poner de manifiesto las infracciones italianas.

En los círculos bien informados podrían facilitarse datos exactos y noticias de Prensa anunciando el transporte clandestino de cincuenta hombres de Ceuta a Algeciras.

Si el Gobierno francés insiste en la retirada de los voluntarios de España, no obedece a consideraciones ideológicas, sino a la afluencia de estos efectivos para ocupar puntos estratégicos de España que ponen hoy en peligro la propia seguridad francesa, especialmente sus comunicaciones marítimas y en especial las de la metrópoli con África del Norte.

El Gobierno francés, igual que el Gobierno británico, continúa, después de la nota italiana, en el estado de espíritu que había inspirado su invitación de 2 de Octubre.

Nadie puede creer razonablemente que los dirigentes de París y Londres busquen procedimientos dilatorios. Lo que quieren es la observación exacta de la No Intervención, resultados efectivos, rápidos y prácticos en tal sentido.—Fabra.

La primera inexactitud

París.—La Embajada de España comunica lo siguiente:

"La respuesta del Gobierno italiano a la última nota de los Gobiernos francés y británico, contiene respecto a las declaraciones del delegado español, señor Azcárate, en la Asamblea de Ginebra sobre el asunto de los voluntarios extranjeros en España, una afirmación inexacta y que llama una aclaración inmediata.

El señor Azcárate afirmó en su discurso que los voluntarios extranjeros combatientes en el Ejército republicano español estaban sometidos a la plena autoridad del Gobierno de la República.

Resultado de esta afirmación que los voluntarios extranjeros que combaten en el campo republicano pueden ser retirados en cualquier momento por el Gobierno legal de España.—Fabra.

El fascismo francés en desgracia

París.—El partido fascista de Doriot celebró en Mitry Mory un mitin, en el que iba a hacer uso de la palabra un dirigente del partido.

Poco después de comenzado el acto, penetraron en el salón varios centenares de antifascistas, que arrojaron de la sala al orador y a sus acompañantes. Con tal motivo se repartieron golpes. El mitin no pudo celebrarse.—Fabra.

¿Qué pasa en el Consejo Provincial?

¿Se quiere o no el Frente Popular Antifascista?

El problema del Consejo Provincial no tiene materia para más de diez líneas, si se pudiera hablar alto y claro, con la razón de los hechos por delante. Nosotros nos hemos ocupado de él en diversas ocasiones, cuando la provocación de la crisis constituía ilusión primera de los partidos políticos. De poco o de nada han debido servir nuestras llamadas cuando la avaricia política ha culminado en el logro del propósito. Dijimos antes que en el Consejo Provincial estaba recogida la más elocuente expresión de la unidad antifascista, y que la representación proporcional correspondiente a las organizaciones sindicales "molestaba" a algunos partidos, menos a la F. A. I., Esquerza Valenciana y P. O. U. M., que no rehuyeron la responsabilidad de dirigir y administrar austeramente los intereses de nuestra provincia.

La maniobra consistía, pues, en menguar la representación sindical en beneficio de la de los partidos políticos, provocando, mediante una retirada en masa, la presión correspondiente cerca del Ministerio de la Gobernación y el apoyo directo y parcial del gobernador civil, presidente nato del Consejo, la dimisión plena de éste para ser nuevamente reestructurado. El Partido Comunista, ausente del Consejo Provincial, como también del Municipal, por incompatibilidad con otro partido, paralizada en parte su acción política en ambos organismos, perseguía excluir en la nueva organización del Consejo Provincial la representación del partido aludido.

Las organizaciones sindicales y

los tres partidos antes citados, que con ellas compartían la responsabilidad de la administración provincial,

prácticamente imposibilitados, al ser suspendidas las sesiones, de desenvolverse normalmente, sintieron la necesidad de hablar al pueblo de cuanto ocurría

Así las cosas, se va a la renovación del Consejo Provincial. El gobernador civil convoca para el día 7 de los corrientes a una reunión a todos los partidos políticos y organizaciones, excepto al P. O. U. M.

El Partido Comunista consigue su sueño dorado: ¡Eliminar al P. O. U. M.! Sin pensar quienes amparan semejantes ambiciones fuera de toda legalidad, ya que hasta tanto no se demuestre lo contrario, este partido pertenece al bloque antifascista, por ser uno de "los partidos políticos que unidos constituyeron el Frente Popular en las elecciones del 16 de Febrero", sin cuya condición, prevista en el decreto de 23 de Diciembre pasado, no hubiera podido tener representación en organismos oficiales de ninguna clase.

Y entre tanto, descartado su triunfo, ya puede atender con mayor serenidad y menos inquietud la proporcionalidad representativa que juzga le corresponde.

¿Que los procedimientos son arbitrarios? ¿Que se coligen muy mal

estos hechos con sanos propósitos de unificar en un sólido bloque a todo el antifascismo? ¿Que la vida del Consejo Provincial se paraliza en perjuicio de la normalidad de sus servicios?

Nada parece interesar, ni nada parece ser digno del respeto más escrupuloso.

Y el esfuerzo de la C. N. T., manteniéndose en su puesto, se estrella ante la labor de zapa de quienes buscando el desprestigio del Consejo y sin sentido de la responsabilidad, abandonaron sus puestos.

La C. N. T., olvidando todo partidismo, al que siempre es completamente ajena, trabajaba con una sola mira: la buena administración, mientras ésta era olvidada por quienes se dedican a satisfacer intereses de partido y compromisos políticos.

Que no se piense, cualquiera que sea el resultado de las reuniones que se llevan a cabo, que la C. N. T., organización mayoritaria del proletariado español, factor económico y político decisivo en cualquiera de ambas manifestaciones, ha de estar representada sin tener en cuenta su potencialidad indiscutible. Aquellos que así piensen pretenden desarmar la voluntad antifascista y aminorar el número de posibilidades de concordia.

Y conviene, además, cosa que significamos, no hacer de la ley un instrumento de política de partido en contra de los intereses generales, económico-políticos, del pueblo.

Por hoy, esperaremos a conocer los resultados.

Manifiesto de la Comisión Ejecutiva

A las organizaciones de la Unión General de Trabajadores de España

Debido al poco espacio de que disponemos y a la extensión del Manifiesto, reproducimos una síntesis de éste lo más amplia que nos es posible:

«Estimados compañeros: Como sospechábamos, los que siempre están hablando de unidad y de disciplina y algunas veces del programa U. H. P., han realizado la escisión de la Unión General de Trabajadores.

Los mismos que han cometido este crimen son los que dividieron al Partido Socialista, constituyeron la Confederación General del Trabajo Unitaria y, después, han organizado una Federación de Agricultores contra la de Trabajadores de la Tierra.

La Ejecutiva se negó a aceptar esta proposición por entender que los cargos de los organismos directivos no se podían nombrar atendiendo las tendencias políticas de los componentes de la organización, sino que debían ser elegidos por la mayoría con entera y absoluta libertad, apoyándose para esa elección en la confianza que puedan tener en los que hayan de desempeñar los cargos. Esta es una doctrina que se ha mantenido en nuestro organismo toda la vida. Pero los comunistas, que han ido invadiendo todas las instituciones y organismos del Estado, consideran que deben invadir y mediatizar también la Unión General de Trabajadores.

La negativa a esta pretensión dio origen a una intensa campaña en la prensa comunista. Después provocaron la crisis de Mayo y, fundándose en una manifestación que la Ejecutiva hizo cuando se solicitó de ella intervención en el Gobierno, algunos compañeros pidieron la reunión del Comité Nacional extraordinario.

Sin embargo, el Comité Nacional se reunió, y hemos de manifestar que la inmensa mayoría de las Federaciones que asistieron a las sesiones de dicho Comité estaban fuera de los Estatutos, habiendo algunas que no habían pagado una cuota desde el primer trimestre de 1933.

Sin embargo, siguiendo la costumbre, no se les puso inconveniente alguno siendo en la buena fe de todos.

El Comité Nacional se reunió, se tomaron varios acuerdos y al final la Comisión Ejecutiva, dimitió, dimisión que no fue aceptada, y la Ejecutiva consideró que debía continuar para evitar mayores trastornos y retiró su dimisión.

Desde este momento empezó una campaña de injurias y de calumnias por parte, principalmente, de los comunistas,

contra el secretario general de esta central sindical. Indudablemente debieron comprender que esa campaña personal no les daría resultado y en seguida cambiaron de táctica y la campaña se dirigió contra la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

El objeto era perseguir a la persona que desempeña el cargo de secretario, que fue elegido en el Congreso, pero no pronunciaban ni su nombre ni sus apellidos por temor al mal efecto que esto pudiera ocasionar, y por eso, de una manera genérica, iban contra la Comisión Ejecutiva.

Entre las manifestaciones que se han hecho para engañar a los trabajadores, está la de que la Unión General no apoya al Gobierno. Saben los que esto dicen que es completamente falso, porque todas nuestras Federaciones trabajan con entusiasmo para ayudar al Gobierno en aquello que le es más principal en la guerra, como son los transportes, las municiones y en otros trabajos. Lo que sí podemos afirmar es que el Gobierno ni una sola vez se ha dirigido a la Unión General solicitando de ella ninguna cooperación en asuntos que, por ser

exclusivamente de Gobierno, nosotros desconocíamos

La Unión General ha sido la que ha movilizó a las Internacionales Sindical y Socialista durante todo el tiempo que llevamos de guerra y ha ido a todas las reuniones a defender en nombre de la Unión General a España, al Gobierno y todo aquello que pudiera significar una ayuda para triunfar en la guerra.

Ultimamente, en la reunión celebrada en París por las Internacionales, reunión convocada por esta Comisión Ejecutiva, no se hizo más que apoyar las peticiones que el Gobierno iba a hacer a la Sociedad de Naciones. Debemos hacer notar que la labor hecha por la Unión General en ese comité internacional se ha publicado en muy pocos periódicos, porque ni los socialistas, ni los comunistas, ni órganos que se llaman republicanos, pero mediatizados por estos elementos, han dicho una sola palabra, por lo cual ha obligado a la Ejecutiva a hacer una tirada especial de lo relacionado con dicha reunión en París.

Otro de los pretextos para la campaña que se realizaba contra la Ejecutiva ha sido el pacto, hecho con la Confederación Nacional del Trabajo. Conviene recordar algunos antecedentes sobre este particular.

Primero, nuestros Estatutos, en su artículo primero, punto octavo, dicen:

«Unificar la acción del proletariado con el propósito de crear las fuerzas de emancipación integral de la clase obrera, preparándose para que, de acuerdo con el principio de que los instrumentos de trabajo pertenecen de derecho al trabajador, puedan asumir la dirección de la producción, el transporte y la distribución e intercambio de la riqueza social.»

Por tanto, es un deber de la Unión General el cumplir lo que se ordena en ese artículo.

Además, ya hace tiempo que otra comisión Ejecutiva hizo otro pacto con la Confederación para una acción común, y nadie lo desaprobó. Después, con fecha 28 de Noviembre de 1936, se publicó un Manifiesto con el compromiso de cordialidad entre la U. G. T. y la C. N. T.

Por si esto no fuera suficiente, en el Comité Nacional celebrado en el mes de Mayo se acordó aprobar lo hecho por la Comisión Ejecutiva y recomendar continuasen las buenas relaciones con la Confederación, y después hemos visto en el Manifiesto de los disidentes el acuerdo de invitar a una sindical hermana a establecer relaciones con ellos; por lo que nos asombra las críticas que con este motivo se hicieron a esta Comisión Ejecutiva.

Después se volvió a pedir reunión del Comité Nacional, y estaba claro que después de todo lo sucedido, el propósito era provocar una situación difícil para que la Ejecutiva volviese a dimitir o provocara una votación adversa para echarla y apoderarse de la dirección de la Unión General de Trabajadores. Entonces, como los peticionarios previamente habían hecho una campaña de descrédito de esta Ejecutiva en la Prensa, consideramos que no teníamos por qué someternos a resoluciones que pudieran tomar como lo habían hecho en el Comité Nacional anterior compañeros que decían representar Federaciones que no cumplían sus deberes estatutarios. Por eso no accedimos a la petición del Comité Nacional y dimos de baja por falta de pago a las Federaciones que de una manera cominatoria y desconsiderada habían pretendido dar el asalto a la Ejecutiva. Acto seguido, considerando que las Secciones de estas Federaciones no eran responsables de lo que esta-

ban realizado los que decían ser sus representantes, puesto que no se habían reunido, nos dirigimos a ellas comunicándoles que podían pertenecer directamente a la U. G. T.; no con el propósito, como se ha dicho, de formar nuevas Federaciones. No. Sino con el de que la Unión General se mantuviera íntegra y en todo caso quedase amputada de aquellos elementos que, arrojándose representaciones que no habían acreditado, estaban haciendo el juego a los enemigos de la Unión General de Trabajadores. Con eso no se hizo más que cumplir el artículo noveno de los Estatutos.

Se ha dicho que antes de dárles de baja habían venido a pagar las Federaciones. Ninguna lo había hecho. Después de ser baja si han venido tres o cuatro Federaciones a pagar, pero como todos sabéis, cuando alguien es baja en una organización, para ingresar nuevamente tiene que solicitarlo.

En esta situación se acentúa la campaña por todos los periódicos comunistas,

hasta lograr que algunas Federaciones se pusieran al lado de las dadas de baja y solicitar otra vez reunión de Comité Nacional. Se les manifestó por carta y además se hizo público, que la Ejecutiva no se negaba a la celebración del Comité Nacional, siempre que los solicitantes acreditasen que no eran ellos personalmente los que lo hacían, sino que eran los organismos que decían representar, para lo cual debían acreditarlo con la documentación oficial elemental en estos casos. Así lo ofrecieron, pero no lo han hecho. En su lugar, el día 30 de Septiembre apareció en la Prensa la convocatoria para la celebración de un Comité Nacional. Esta convocatoria no la hizo la Comisión Ejecutiva, la hizo una comisión que habían nombrado los disidentes y llegaba la desprecupación de éstos a pretender que esa reunión se celebrase en el local social de la Unión General de Trabajadores de España, y hasta invitaron personal e individualmente a asistir a los que estamos desempeñando los cargos dentro de la Ejecutiva. Como es natural, éste les contestó que no autorizaba esa reunión por ser antirrepublicana y menos en el local social. Y como lo dijo, lo cumplió. Cuando pretendieron entrar no se les permitió.

Después ha aparecido en la Prensa la noticia de que los individuos que pretendían reunirse en nuestro local social se reunieron en otra parte y habían nombrado lo que ellos llaman otra Ejecutiva. A continuación el documento reproduce la declaración que ya se ha hecho pública, demostrativa de las fuerzas mayoritarias que responden a la disciplina de la vieja Ejecutiva, y termina:

Tenemos que agregar a la nota transcrita que además de las Federaciones que no están con los disidentes, hay 650 organizaciones que, por diferentes motivos, no están federadas, haciendo un total de afiliados en números redondos de 250.000, más que los que componen los que se han separado de la Unión General de Trabajadores.

Por todo lo expuesto, entendemos que hasta que no se celebre un Congreso, la verdadera y legítima representación de la Unión General de Trabajadores de España es esta Comisión Ejecutiva, y que todos los organismos que se adhieran a los escisionistas deben ser considerados como tales y en su día responderán de su conducta.

Todas las organizaciones que no piden la baja expresamente las consideraremos como afiliadas con todos sus derechos.

Vuestros y de la causa obrera.—Por la Ejecutiva.—El vicepresidente, José Díaz Alar.—El secretario general: Francisco L. Caballero.

Valencia 4 de Octubre de 1937.



SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: Últimas y definitivas representaciones de Buridán o los misterios de la corte de Margarita de Borgoña.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 3'30 tarde: La comedia en tres actos de gran éxito, Pepa la Trueno. 6 tarde y 10 noche: La graciosísima comedia en tres actos, de Luis de Vargas, Las pobres mujeres.

TEATRO RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez. 6 tarde y 10 noche: Las faldas, la mejor revista, magnífica presentación, últimas representaciones.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 5 tarde: La alegría de la huerta y Los gavilanes, dos éxitos de esta compañía. 10 noche: Alma de Dios y La corte de Faradón, dos joyas líricas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pleurrá. 6 tarde y 10 noche: No quiero, no quiero...!, grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 3'30, 6'15 tarde y 10 noche: ¿Tienen razón las mujeres?, formidable éxito.

TEATRO LIBERTAD.—6 tarde y 10 noche: Maruja Vivó (ballarina), Hermanas Peláez (pareja de baile), Carmen Valles (canzonetista), Lolita Soler (balle y cante gitano), Niño de León (cante flamenco), El Chufa (guitarrista), Enriqueta Valles (balle internacional), Isabel Millán (canzonetista), Andrés Centeno (humorista), Pura Negri (estrella de la canción).

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. 3'30 y 6'30 tarde y 10'30 noche: El graciosísimo sainete arrevistado, ¡Amarillo... y con ojerás!, y la preciosa revista de José María de la Torre y maestro Codofier, La República de las Despechadas.

SECCION CINES

Continua de 3'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Licenciados del amor, por Charles Rogers y Grace Bradyel. Completando el bonito dibujo Los tres lobitos y la revista de actualidad, Niños de hoy, hombres de mañana. Mañana lunes: El futuro es nuestro, por Lionel Barrymore, y la documental de gran actualidad, Ofensiva.

OLYMPIA.—6 tarde y 10 noche: 5.ª semana de Amalia de Isaura y Miguel de Molina, y reaparición de Carmelita del Río. Completando programa una interesante revista y un bonito dibujo. Mañana lunes: 6.ª semana de Amalia de Isaura, Miguel de Molina y Carmelita del Río. Completando películas cortas.

LIRICO.—2.ª semana de la gran producción Metro, Furia, por Silvia Sidney y Spencer Tracy, en español. Funciones: 3'30, 6 tarde (numerada) y 9'30 noche. Mañana lunes: Viviendo en la luna, en español, por Margaret Sullivan y Henry Fonda. Completando otras películas cortas.

CAPITOL.—Cine y fin de fiesta. Orquesta Iris, Alady (el ganso del hongo), Don Esc, Trío Moreno (canzonetistas), Daisi Miron (danzarina rusa), Paquita Albelo (ballarina y cupletista), Navarro-Plasencia (pareja de baile), Pepín Edo (ballarín internacional). Completando programa interesantes películas cortas. Mañana lunes: Cine y fin de fiesta. Alady, Orquesta Iris y otras estrellas, y películas cortas.

TYRIS.—Volando en pos de la dicha y De la sartén al fuego, en español, por Rosita Moreno. Mañana lunes: Amores de un día y Guerra sin cuartel, en español.

METROPOL.—El cuarto 309 y La pequeña coronela, por Shirley Temple, en español.

Mañana lunes: Lo que no puede comprarse y Rasputín, en español.

GRAN VIA.—Alma libre y ¿Quién me quiere a mí?, en español. Mañana lunes: La vida comienza a los 40 y El velo pintado, las dos en español.

GRAN TEATRO.—La dama del boulevard, en español, y Amo a este hombre. Mañana lunes: Vivamos esta noche y El cuervo, en español.

SUIZO.—Las manos de Orlac y Alma de ballarina, en español, por Joan Crawford. Mañana lunes: Desfile de pelirrojos y Marieta la traviesa, en español.

AVENIDA.—Un perfecto caballero y La hiena, en español. Mañana lunes: Todo corazón y Locura de Shanghai, en español.

GOYA.—Encadenada y Angelina o el honor de un brigadier, las dos en español. Mañana lunes: Asegure a su mujer y Cuando el diablo asoma, las dos en español.

POPULAR.—Celos del recuerdo y Huérfanos del destino, en español. Mañana lunes: Desbanqué en Montecarlo y Rebelde, las dos en español.

DORE.—Un gran reportaje y Aurora de esperanza, en español. Mañana lunes: El beso ante el espejo y Velada de ópera, en español.

PALACIO.—En la pendiente y Marieta la traviesa, en español. Mañana lunes: La marca del vampiro y De la sartén al fuego.

MUSEO.—La marca del vampiro y La gran aventura de Silvia, por Katharine Hepburn, en español. Mañana lunes: Un par de gitanos y Joaquín Murrieta, las dos en español.

IDEAL.—De frente, marchen, y Tú eres mío, en español. Mañana lunes: Civilismo y El día que me quieras, en español.

VERSALES.—La legión blanca y Un par de gitanos, en español. Mañana lunes: La mundana y La llave de cristal, en español.

ROYAL.—Música y mujeres y Joaquín Murrieta, en español. Mañana lunes: La irlandesa y Otra primavera, en español.

MUNDIAL.—Roberta y Su primera escapada, en español. Mañana lunes: Desfile de pelirrojos y Los muertos mandan, en español.

SOROLLA.—La vida empieza y Había una vez dos héroes, en español. Mañana lunes: Su primer amor y Yo vivo mi vida, en español.

VALENCIA.—Ases de la mala pata, en español, y La feria de la vanidad. Mañana lunes: Mi ex mujer y yo y Don Quintín el Amargoso, las dos en español.

JERUSALEN.—Jaque al rey, en español, y Música y mujeres. Mañana lunes: En la estratosfera, en español, y Mujeres que matan.

FONTANA ROSA.—El hacha justiciera y Adán sin Eva, en español. Mañana lunes: Un crimen perfecto y Una chica de provincias, en español.

GINER.—Mandalay y La melodía de Broadway, en español. Mañana lunes: Suicida con música y Madrid vive la guerra, en español.

MOULIN ROUGE.—Los calaveras y Su primera escapada, en español. Miércoles: Los calaveras y Su primera escapada, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 2'45 tarde: Dos partidos, Primero: Liria I-Juliet (rojos) contra Pascual-Micalet (azules). Segundo: Chelat-Lloco I-Aranda (rojos) contra Guara-García (azules).

Mañana lunes, a las 2'45 tarde: Dos partidos, Primero: Lloco II-Aranda (rojos) contra Pallero-Mellat (azules). Segundo: Chuanet-Blavet (rojos) contra Campets-Martino (azules).

Los bombardeos de Valencia y Barcelona han precipitado los acontecimientos internacionales

Paliques diplomáticos

La Prensa de París y Londres refleja la enorme preocupación producida en la opinión pública y en las altas esferas gubernamentales y diplomáticas ante los ataques repetidos de la aviación italiana por las costas de la zona del Mediterráneo. El relato de las vicisitudes ocasionadas ha producido enorme impresión, especialmente el hundimiento del edificio escolar de la Barceloneta, de cuyos escombros se han extraído los cadáveres de gran número de niños. Las escenas de terror de las madres, acudiendo angustiadas en busca de sus hijos al mismo tiempo que los aparatos extranjeros descendían para ametrallar canallescamente a las gentes, ha dado una idea dantesca del instinto criminal del fascismo italiano.

La emoción aumenta a medida que los periódicos dan a conocer los planes de Mussolini, "único heredero" de la cuestión española, ya que se sabe que en su entrevista con Hitler quedó acordado el reparto de zonas de influencia fascista. El centro de Europa correrá en lo sucesivo a cargo de Alemania, y ésta, a su vez, dejaba en España a Mussolini las manos libres y el derecho a estrellarse con todo su poder en la Península Ibérica. Los bombardeos de Valencia y Barcelona se reputan en Francia e Inglaterra como el comienzo de la gran ofensiva que la Italia fascista se proponía desarrollar para apoderarse de España. Los diarios más importantes publican una relación detallada del programa trazado por Mussolini.

Al dictador le corre prisa realizar todas estas operaciones antes que aparezcan las bajas temperaturas. En el plazo de seis semanas que, según el almanaque, queda de buen tiempo, ese loco de atar pretendía realizar todos estos desatinos, que sólo caben en la mente enferma de un hombre que ha perdido el concepto de la realidad y la medida de las cosas, lanzándose de cabeza al abismo.

Fantasia o realidad, lo cierto es que el conocimiento de estos planes bélicos, a los que el Gobierno de la República le ha dado una justa réplica con la excursión de la aviación leal a Palma de Mallorca, han precipitado los acontecimientos en forma tan rápida y eficaz, que seguramente quedarán malogrados. El Duce tendrá en lo sucesivo que utilizar sus fuerzas para defender su propio territorio. La escuadra franco-británica que vigila el Mediterráneo occidental, no está situada seguramente frente a las costas de España para dar escolta de honor al cuerpo de ejército que prepara Mussolini para continuar su quimérico plan de invasión y dominio de la Península Ibérica. Aquí sí que encaja perfectamente la frase popular: "No pasarán". Y si pasarán, no volverán.

SE CONFIRMA QUÉ EL HIJO DE MUSSOLINI DIRIGIO EL BOMBARDEO DE VALENCIA

En la Prensa europea figura en lugar destacado la noticia que al principio no dimos crédito, de que el hijo de Mussolini dirigió el último cmi al bombardeo de Valencia. El padre se ha dedicado a educar a este retoño inculcándole sus malos instintos. Es posible que le este preparando para nombrarle su sucesor. Este inventor de imperios y de sistemas políticos y sociales, nos reserva otra sorpresa: la de declarar el derecho de sucesión a la jefatura de los Gobiernos. Al iniciarse la invasión de Abisintia, el pequeño Benito Mussolini tomó el mando de una escuadrilla, que titulaba "La Disesperata". Los aduladores del padre celebraban con diltirambos los crímenes que cometió el niño. Ahora se lo ha facturado a Franco, para que lo prepare y le dé la alternativa. Su primera hazaña ha consistido en dirigir la escuadrilla que ametrilló el pasado domingo a la indefensa población civil del Cabañal. Terminada la fechoría, seguramente comunicaría a papá que podía añadir a su lista una nueva serie de crímenes que le darán derecho en el porvenir a aspirar al cargo de dictador.

Porque ahora resulta que este renovador de pueblos tiene la mentalidad de un viejo cacique a la española. Es una especie de Montero Rios italiano. A sus hijos, nacidos en un hogar proletario, ha procurado elevarlos en condición social, aprovechando su influencia en el Gobierno. A su hija mayor la casó con un conde arruinado. El padre necesitaba un título de nobleza en casa y echó mano al primer advenedizo que se prestó a cargar con la niña. Por efecto del casamiento, pasó a ocupar la categoría de primer diplomático de la Italia fascista. El conde Ciano es hoy, por la protección del suegro, uno de los personajes más conocidos del universo. A los hijos les está preparando un porvenir brillante. Benito será su sucesor y a Victorio le reserva seguramente la dirección suprema del ejército y de la marina fascista. Todo quedará en casa y entre familia. La diplomacia, el mando supremo de Italia y el dominio absoluto de las fuerzas de mar y tierra. He aquí la mentalidad de este gran reformador de pueblos, verdadero azote de la civilización y de la humanidad.

Además de la ofensiva que Mussolini preparaba tentaba planeada otra sobre Madrid, que había de abatir el orgullo de la capital de la República.

De esta forma quedarían los madrileños desmoralizados y en condiciones de que los "voluntarios" italianos pudieran, apoyados en un considerable material de guerra, tomar la ciudad por asalto. En Berlín y en Roma daban por descontada la caída de Madrid por este "sencillo" procedimiento. Lo que no contaron fué con la actitud de las grandes democracias concretadas en los magníficos discursos de Roosevelt y de Chamberlain, que ha tirado por tierra todos los cálculos de estos dos paranoicos.

OTRO SENSACIONAL DISCURSO DEL PRIMER MINISTRO DEL IMPERIO BRITANICO

El discurso de Mr. Chamberlain, primer ministro inglés, pronunciado con motivo de la sesión de clausura del Congreso del Partido Conservador, ha sido una digna continuación del pronunciado por el primer magistrado de la gran democracia norteamericana, haciendo olvidar todo un pasado lamentable de la plutocracia imperialista yanqui, que tuvo su expresión más alta en la guerra con España en 1908.

Aunque en ningún caso ha existido una formal declaración de guerra —afirmó Chamberlain—, existen de hecho dos de gran importancia: una "cerca de nosotros", en España, y otra muy lejos, en China. Ambas se caracterizan por el empleo de aviones, de bombardeos, y en los dos casos los no combatientes son muertos y destrozados por la acción de las bombas aéreas, que nos dicen son dirigidas contra objetivos militares, pero que en ningún caso pueden considerarse como instrumentos de precisión. Es un espectáculo insoportable y horrible, ante el cual se revuelve la conciencia y ha provocado en numerosos países la mayor indignación por su inhumanidad, a la vez que ha despertado las mayores simpatías por unas víctimas indefensas. No debemos dormirnos sobre estos sentimientos humanos, olvidando que el verdadero objetivo nuestro debe ser otro. La crueldad y la barbarie, las mutilaciones de los no combatientes, la miseria y la muerte, son inevitablemente los resultados de las guerras modernas. El verdadero crimen contra la humanidad debe buscarse más lejos: reside en el recurso a la fuerza, en contradicción con todos los compromisos adquiridos solemnemente. Hasta aquí se creía que los Estados Unidos, la "más potente nación del mundo", sería neutral. Pero ha visto que si deja extender esta epidemia mundial, ninguna nación quedaría libre del ataque, Inglaterra está por completo al lado del presidente de la gran República.

El resto del discurso conserva el tono de clarividencia, de energía y de resolución para poner fin, por los medios que sean, a esta situación que llevaría al mundo a la mayor catástrofe que registra la Historia.

REFLECTOR INDISCRETO

"Pacos"

El alarido de las sirenas ha llenado el espacio de estremecimientos de angustia. Las tizas luminosas de los reflectores, dibujan, en el negro encierro de la noche, figuras geométricas en ángulos, rectángulos y prismas, queriendo aprisionar en sus líneas los puntos de los aviones asesinos. Los vigilantes nocturnos sueltan al aire los pajarillos que dormían en la jaula niquelada de los silbatos.

La traca intermitente del "paqueo", colgada en la emboscada de la noche, suena de calle en calle. Esos tiros cobardes, de los cobardes escondidos, son como carcajadas de burlas impunes, pues se saben parapetados en la inmunidad del escondrijo. El beso, que, según sus evangelios, dió Judas a Jesús, debió chascar también así, como el chasquido de un "paco".

¡Seguid, seguid "paqueando", canallas!... A ver si tenéis el acierto, si tenéis la suerte, de talar, con un beso de plomo, la cabeza de muñeca, de una muñeca de carne. A ver si atravesáis el corazón de una madre. A ver si segais en flor el tallo de una juventud prometedora y generosa. A ver si dobláis, para siempre ya, las piernas casi dobladas de los viejecitos.

¡Qué lástima!... ¡Qué lástima que la alarma no sorprenda, en la calle, a vuestra madre, a ver si tenéis el acierto, si tenéis la suerte, de matarla vosotros mismos!... No, no. Eso no... Nosotros no queremos que se asesine a las madres, ¡ni a las que lo son vuestras! Somos más humanos, y más nobles, somos más dignos; y sentimos más en hidalgo, más en español... Vosotros no entendéis de esto, ni lo podréis entender nunca.

Para ser así, hay que ser "rojo"...

EL MERITORIO

¡Unidos todos
contra el fascismo!

Insistimos e insistiremos

Neutralidad oficial ante los pleitos internacionales de las organizaciones antifascistas

Nos vemos obligados, muy a nuestro pesar, a reiterar nuestra apelación a la autoridad del ministro de la Gobernación, Julián Zugazagoitia, con respecto al ejercicio de la previa censura en determinados asuntos no relacionados mas que de un modo remoto con la guerra.

Nos constan la buena disposición y los propósitos de imparcialidad que animan al ministro en orden al ejercicio de la Censura. Mas a pesar de ello, comprobamos a diario que sus órdenes no son interpretadas por los funcionarios subalternos encargados de aplicar el lápiz rojo a los textos que se consideran como de improcedente publicación. En nuestros dos últimos números han sido tachados artículos relacionados con el pleito interno de la U. G. T.

Si nuestros trabajos y los que sin ser nuestros, a título informativo, inútilmente tratamos de estampar en nuestras páginas, hubieran incitado a ahondar directa o indirectamente las diferencias registradas en la Central hermana, comprenderíamos que sobre ellos se hubieran impuesto las limitaciones de expresión de opiniones que a la censura competen. Ciertamente, en todos nuestros juicios sobre el particular hemos extremado nuestros más vivos estímulos a la conciliación de las diferencias desgraciadamente surgidas en el seno de la Organización de la U. G. T. A pesar de esto, se nos tachan nuestras fraternales llamadas al sentido de la responsabilidad y al acatamiento a las normas permanentes y reglamentarias por las que hasta ahora se rigió en todas sus actividades la Central hermana. Se permite en tanto el monólogo, expresión de parciales puntos de vista, sobre el problema creado en el seno de la U. G. T., a una de las partes. Este no es el camino de la conciliación necesaria, sino de la multiplicación del encono y de la siembra de la desorientación entre las masas obreras.

Quedamos en que el Estado debe estar por encima de estos pleitos. Quedamos en que el Gobierno es el amparador del derecho de todos los españoles a quienes representa. Quedamos en que ningún organismo oficial puede, sin incurrir en falta notoria y en responsabilidad, alzaprimar a unos ciudadanos con

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser - Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9. Resto España, trimestre, 10'50. Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

¡Pensemos en Asturias!

Hoy 10 de Octubre - A las once de la mañana

TEATRO PRINCIPAL

Gran acto de unidad antifascista

Homenaje a la U. R. S. S. en su XX aniversario

COMISION NACIONAL DE HOMENAJE

Hablarán:

Por los Amigos de la Unión Soviética: DON DIEGO MARTINEZ BARRIO, que presidirá.
Por los intelectuales antifascistas: JOSE PUCHE.
Por la C. N. T.: ALFONSO MIGUEL.
Por la F. A. I.: ROBERTO COTELO.
Por Izquierda Republicana: Un orador no designado.
Por el Partido Comunista: MARGARITA NELKEN.
Por el Partido Sindicalista: JOSE SANCHEZ REQUENA.
Por el Partido Socialista: ANTONIO ROMA RUBIES.
Por Unión Republicana: ELFIDIO ALONSO.

Hablarán además un representante de la Alianza de la Juventud y otro de Esquerza Valenciana.

Las localidades pueden recogerse en los locales de los A. U. S., Ribera, 1, y Palau, 21.

Tomará parte en el acto la Banda Municipal de Madrid. ESCUCHAD LA VOZ DE LA ESPAÑA ANTIFASCISTA, QUE EXPRESA SU ADMIRACION Y GRATITUD A LA U. R. S. S.

Un traidor más

Marcial Lalanda, jefe de Falange Española en Zaragoza

El que un día fué famoso diestro de la "fiesta nacional", que ya no será nacional nunca, porque la humanidad del pueblo está por encima del instinto salvaje y cruel de los aristócratas y acaudalados, es hoy asesino a sueldo del fascismo, en calidad de jefe de Falange Española de Zaragoza.

No interesa ni el comentario. Ni el desprecio hacia quienes salieron del pueblo y a el pueblo deben su fama.

Repugnancia, eso sí, asco.

Perturbando la Paz

Funchal (Madera). — El ministro de la Guerra alemán, von Blomberg, ha llegado a Funchal a bordo del aviso alemán "Grille". — Fabra.

El sacrificio de España continúa procurando el "confort" a las democracias

